
Chesterville Site (44HT1)  Artifact Inventory 
Box 1 - (Lots 1-59) 

NOTE: Boxes 1-3 consist of artifacts recovered in the Fall 1974 shovel test survey of the Chesterville site, plus various surface finds.  For the 
survey, test holes were placed 20 feet apart on a grid established with the NASA-LRC base map, using the state coordinate plane.  Except in 2 
cases (Lots 7 and 83), only the positive shovel tests have been numbered.  Lot numbers have been used to mark the locations of the positive 
shovel test holes on the accompanying map.    
 In most cases, all artifacts from a shovel test were placed in one bag, except when the original bags specified depth divisions.  In those 
cases, the artifacts have been kept separate but the counts as listed below are combined for the entire shovel test. 
Lot 1   -  N 287,100 / E 2,616,260 
1 pc. charcoal 
 
Lot 2  - N 287,120 / E 2,615,620 
1 glass, dk geen bottle 
1 glass, med green 
1 glass, lt green 
1 glass, aqua blue 
1 pipestem 
1 spoon handle, pewter 
9 nails, wrought 
 
Lot 3 - N 287,120 / E 2,615,640 
1 glass, dk green bottle 
2 delftware 
1 red earthenware, glaze both sides, colonial 
2 bone  
1 nail 

 
Lot 4 - N 287,120 / E2,615,660 
1 glass, aqua blue 
 
Lot 5 - N287,120 / E 2,615,680 
1 glass, aqua blue 
1 red earthenware, 19th cent. 
1 creamware 
3 nails, wrought 
1 hinge, iron, rectangular, 55 x 48 mm wide open 
1 iron plate w/ hook at one end 
 
Lot 6 - N 287,120 / E 2,616,260 
2  brick frags, 54 g  
 
Lot 7 - N 287,120 / E 2,616,280 
(No Artifacts) 
 
Lot 8 - N 287,120 / E 2,616,300 
2 brick frags, 10 g 
-  wood chips 
 
Lot 9 - N287,140 / E 2,615,600 
2 glass 
1 delftware 
1 brick frag, 2 g 
1  pc. slag or bog iron 
4 nails 
 
Lot 10 - N 287,140 / E 2,615,620 
2 glass 
4 nails 
 
Lot 11 - N 287,140 / E 2,615,640 
10  glass, brown 
1 glass, lt green 
1 hexagonal nut, 7/16" 
 
Lot 12 - N 287,140 / E 2,615,660 
2 glass, dk green bottle 
8 glass, lt green 
2 glass, colorless 



1 delftware 
1 pearlware 
1 whiteware 
1 prehistoric pottery 
1 pipe bowl frag 
3 nails 
1 iron plate 
4 bone 
3 brick frags, 5 g 
 
Lot 13 - N 287,140 / E 2,615,680 
1 stoneware, brown 
1 nail, wrought 
 
Lot 14 - N 287,160 / E 2,615,620 
1 glass, lt green 
1 glass, aqua 
1 red earthenware 
1 whiteware, blue transfer print 
1 nut/bolt 
3 brick frags, 7 g 

 
Lot 15 - N 287,160 / E 2,615,640 
1 glass, dk green bottle 
2 nails, wrought 
2 brick frags, 4 g 
 
Lot 16 - N 287,160 / E 2,615,660 
5 glass, lt green 
1 red earthenware, milk pan rim, glazed int. 
1  glazed brick frag, 6 g 
2 shell 
 
Lot 17 - N 287,180 / E 2,615,620 
2 red earthenware 
1 creamware 
5 brick frags, 79 g 
7 bone/shell 
 
Lot 18 - N287,180 / E 2,615,640 
1 glass, colorless 
3 creamware 
1 whiteware, green transfer print 
1 pipe bowl frag 
1 bone  
4 brick frags, 25 g 
 
Lot 19 - N 287,180 / 615,660 
1 delftware, no glaze remaining 
7 bone 
2 nails 
 
Lot 20 - N 287,180 / E 2,615,680 
4 glass, lt green 
1 delftware 
4 red earthenwares 
1 stroneware, white 
1 creamware 
2 pearlware, blue print 
1 whiteware 
1 nail 
4 bone 
22 brick frags, 170 g 
 
Lot 21 - N 287,200 / E 2,615,620 
2 glass, lt green window 
1 delftware 
3 red earthenwares 



2 creamware, feather-edged 
1 stoneware, white 
2 stoneware, grey 
1 porcelain, Chinese 
17  bone 
15  brick frags, 88 g 
6 nails, wrought 
1 square nut, 15/16" 
7 pcs. barbed wire 
 
Lot 22 - N 287,200 / E 2,615,640 
1 pink/buff earthenware 
4 bone 
3 brick frags, 2 g 
 
Lot 23 - N 287,200 / E 2,615,660 
4 glass, dk green bottle 
2 glass, lt green 
2 buff earthenwares 
1 stoneware, grey 
1 whiteware 
2 bone/teeth 
2 nails 
 
Lot 24 - N 287,200 / E 2,616,040 
1 greyish/red earthenware, slip & glaze 
1 pipebowl frag, mid-late 18th century form 
 
Lot 25 - N 287,200 / E 2,616,060 
1 yellow/buff brick (?) frag, 84 g 
3 brick frags, 13 g 
4 pcs. slag (?) / bog iron (?),  63 g 
 
Lot 26 - N 287,220 / E 2,615,600 
4 glass chips 
1 red earthenware 
1 whiteware 
1 pipe bowl frag 
3 bone 
2 mortar frags 
2 nails 
 
Lot 27 - N 287,220 / E 2,615,620 
1 bag of brick, shell, & mortar frags, 85 g 
1 glazed brick frag 
1 fire cracked rock 
7 bone 
 
Lot 28 - N 287,220 / E 2,615,640 
2 glass, dk green bottle 
1 glass, colorless 
1 pearlware 
4 nails 
18 bone 
1 glazed brick frag 
2 mortar frag 
 
Lot 29 - N 287,220 / E 2,615,660 
9 glass, dk green bottle 
1 delftware 
1 pink/buff earthenware 
1 stoneware, grey, brown ext. 
3 whiteware 
1 pipestem 
22 bone / shell 
2 unidentified iron 
 
Lot 30 - N 287,220 / E 2,615,680 



2 glass, dk green bottle 
1 glass, colorless 
1 delftware 
1 pipestem 
6 bone 
4 nails 
 
Lot 31 - N 287,220 / E 2,615,940 
4 mortar chunks, 47 g  
2 nails 
2 brick frags 
 
Lot 32 - N 287,220 / E 2,616,000 
1 glass, med green 
 
Lot 33 - N 287,260 / E 2,615,220 
3 brick frags 
3 bog iron? manganese? 
 
Lot 34 - N 287,260 / E 2,615,240 
2 brick frags 
1 glazed brick frag 
 
Lot 35 - N 287,260 / E 2,616,280 
2 brick 
2 slag / bog iron (?) 
 
Lot 36 - N 287,260 / E 2,616,300 
5 pcs. bog iron (?) 
2 shell 
 
Lot 37 - N 287,280 / E 2,616,000 
2 brick frags 
2 shell 
 
Lot 38 - N 287,300 / E 2,615,620 
1 glass, dk green bottle 
1 glass, lt green, Coke bottle 
1 glass, colorless 
1 glass, brown 
1 delftware 
8 shell 
12 brick frags, 46 g 
 
Lot 39 - N 287,300 / E 2,615,640 
1 glass, lt blue 
2 shell 
 
Lot 40 - N 287,300 / E 2,615,660 
3 glass, dk green bottle 
1 stoneware, lt. tan w/ incised blue design, poss. English 
6 shell 
6 brick frags 
3 mortar frags 
 
Lot 41 - N 287,300 / E 2,615,680 
4 glass, dk green bottle 
7 glass, lt green 
5 glass, colorless 
2 red earthenware, traces of brown lead glaze 
5 stoneware, grey 
1 stoneware, white 
4 whitewares 
2 porcelain 
8 brick frags  (1 glazed) 
1 bone 
2 nails 
13  shell 



 
Lot 42 - N 287,300 / E 2,615,760 
6 glass, dk green bottle 
6 glass, lt green 
2 glass, colorless 
2 whiteware 
2 bone 
1 pipestem 
1 nail, wrought 
7 mortar frags 
23  brick frags, 83 g 
1 shell 
1 quartzite spall 
 
Lot 43 - N 287,300 / E 2,615,780 
2 glass, dk green bottle 
5 glass, lt green 
2 buff earthenware 
1 whiteware 
1 pipestem 
1 pipebowl frag 
5 bone  
1 shell 
6 brick frags 
8 nails, wrought 
3 misc iron 
 
Lot 44 - N 287,300 / E 2,615,820 
3 glass, dk green bottle 
2 glass, lt green 
1 delftware 
1 red earthenware, glaze 1 side 
2 red coarse earthenware, prob. prehistoric 
1 pipebowl frag 
2 bone 
5 shell 
12 brick frags 
2 nails 

 
Lot 45 - N 287,300 / E 2,615,840 
1 glass, dk green bottle 
1 pipe bowl / stem 
1 harness hardware, brass 
1 brick frag 
 
Lot 46 - N 287,300 / E 2,615,860 
4 brick, 41 g 
 
Lot 47 - N 287,300 / E 2,615,880 
1 glass, colorless 
2 brick frags, 13 g 
1 shell 
1 nail, wrought 
 
Lot 48 - N 287,320 / E 2,615,600 
1 glass, lt green 
1 pipebowl frag 
1 nail, wrought 
2 shell 
6 brick frags, 12 g 
 
Lot 49 - N 287,320 / E 2,615,620 
1 glass, dk green bottle 
1 delftware 
1 pipebowl frag 
1 whiteware 
1 slag (?) 
2 nails 



1 shell 
5 brick frags, 4 g 
 
Lot 50 - N 287,320 / E 2,615,640 
1 brick frag, 6 g 
 
Lot 51 - N 287,320 / E 2,615,660 
2 red earthenwares 
1 pearlware 
3 bone 
1 nail, wrought 
 
Lot 52 - N 287,320 / E 2,615,680 
5 brick frags 
2 flakes, quartzite 

 
Lot 53 - N 287,320 / E 2,615,700 
1 glass, med green 
9  glass, lt green,/aqua 
2 coarse earthenware 
2 stoneware, grey 
2 creamware 
2 whiteware 
1 porcelain, base 
2 shell 
9 brick frags 
1 coal 
1 misc iron 
 
Lot 54 - N 287,320 / E 2,615,720 
4 glass, lt green 
2 glass, brown 
1 whiteware, blue print 
1 porcelain, base 
14 brick frags, 51 g 
4 shell 
3 nails 
4 quartzite spalls 
3 misc iron 
 
Lot 55 - N 287,320 / E 2,615,740 
2 glass, lt green 
1 glass, colorless 
3 coarse earthenwares, poss. prehistoric 
1 whiteware 
1 nail, wrought 
1 shell 
8 brick frags, 56 g 
 
Lot 56 - N 287,320 / E 2,615,760 
6 glass, dk green bottle 
1 glass, lt green 
1 delftware 
1 red earthenware, glaze 1 side 
1 red earthenware, molded ext. 
2 whiteware 
1 porcelain 
2 brick frags 
1 shell 
 
Lot 57 - N 287,320 / E 2,615,820 
1 glass, dk green bottle 
1 slag (?)  bog iron (?) 
 
Lot 58 - N 287,320 / E 2,615,840 
3 nails, wrought 
 
Lot 59 - N 287,320 / E 2,615,860 



4 pcs. shell 
6 brick frags, 10 g 



Chesterville site (44HT1) Artifact catalog 
Box 2 - (Lots 60-95) 

Lot 60 - N 287,340 / E 2,615,680 
1 glass, dk green bottle 
2 glass, lt green window 
1 glass, colorless 
1 creamware 
1 pearlware, green shell edge 
2 bone 
4 brick, 8g 
2 shell 
 
Lot 61 - N 287,340 / E 2,615,700 
4 glass 
1 reddish buff earthenware, grit tempered 
2 whitewares 
3 bone 
4 nails 
7 brick, 61 g 
2 shell 
1 glazed brick frag 
 
Lot 62 - N 287,340 / E 2,615,740 
3 glass, lt green window 
9 brick frags, 27 g 
1 glazed brick frag, 31 g 
3 shell 
 
Lot 63 - N 287,340 / E 2,615,780 
6 brick frags, 8 g 
1 thinning flake, tan quartzite 
 
Lot 64 - N 287,340 / E 2,615,800 
1 glass, med green 
4 brick, 26 g 
1 nail 
-- charcoal sample 
1 flake, tan quartzite 
 
Lot 65 - N 287,340 / E 2,615,900 
1 nail 
 
Lot 66 - N 287,360 / E 2,615,680 
2 glass, lt green 
1 red earthenware 
1 creamware, brown & green mottled glaze, Whieldon type 
2 brick frag, 3 g 
1 glazed brick, 2 g 
1 shell 
 
Lot 67 - N 287,360 / E 2,615,700 
1 creamware 
2 nails, wrought 
 
Lot 68 - N 287,360 / E 2,615,740 
1 glass, dk green bottle 
2 glass, lt green 
 
Lot 69 - N 287,360 / E 2,615,760 
1 brass button, 3/4" diameter, design shows an eagle w/ shield clutching arrows & branches 
3 glass, dk green bottle 
2 glass, lt green window 
1 brick frag 
1 nail, wrought 
2 flakes, quartzite, thermally altered 
 
 
Lot 70 - N 287,360 / E 2,615,800 



18  brick frags, 42 g 
1 nail 
 
Lot 71 - N 287,360 / E 2,615,820 
1 stoneware, tan, alkaline glaze (?) 
2 brick frags 
1 mortar chunk 
 
Lot 72 - N 287,360 / E 2,615,840 
6 brick frags, 39 g 
 
Lot 73 - N 287,360 / E 2,616,000 
1 shell 
5 brick frags, 10 g 
2 pcs. charcoal 
 
Lot 74 - N 287,380 / E 2,615,660 
1 glass, dk green bottle 
1 brick frag, 4 g 
1 lithic shatter, quartzite 
2 shell 
 
Lot 75 - N 287,380 / E 2,615,700 
1 glass, dk green bottle 
1 glass, lt green window 
1 red earthenware, dk brown glaze both sides 
1 stoneware, blue-on-grey, incised, German type 
1 creamware 
1 nail, wrought 
3 brick, 9 g 
2 misc iron 
 
Lot 76 - N 287,380 / E 2,615,720 
1 bone 
4 shell 
5 brick, 109 g 
1 thinning flake, tan quartzite 
1 thinning flake, white quartzite 
 
Lot 77 - N 287,380 / E 2,615,780 
1 glass, lt green window 
1 glass, colorless 
1 porcelain, rim 
1 delftware 
1 pipestem 
14  brick frag, 35 g 
1 nail, wire 
 
Lot 78 - N 287,380 / E 2,615,780 
4 glass, dk green bottle 
1 glass, lt green 
1 stoneware, blue-on-grey, incised, German type 
2 nails 
1 shell 
1 slag 
5 brick frags, 25 g 
1 Half Coin, 1575 English sixpence 
 
Lot 79 - N 287,380 / E 2,615,820 
4 glass, dk green bottle 
3 glass, lt green window 
1 glass, colorless, container 
1 delftware 
5 red earthenwares, glazed & unglazed 
2 stoneware, blue-on -grey, German type 
1 creamware 
1 porcelain, lt green ext. finish 
1 pipestem 



9 nails 
3 misc iron 
6 pcs. bog iron (?) slag (?) 
55  bone / shell 
24  brick frags, 200 g 
1 brickbat, 496 g 
 
Lot 80 - N 287,380 / E 2,615,840 
1 red earthenware, plain 
2 brick frags, 2g 
1 pc. slag (?) / bog iron (?) 
 
Lot 81 - N 287,380 / E 2,615,900 
1 red earthenware w/ yellow streaks, black glaze 1 side, Buckley ware 
1 glass, colorless 
 
Lot 82 - N 287,400 / E 2,615,660 
1 pipebowl frag 
4 brick frags, 6g 
1 flake, grey quartzite 
1 shell 
 
Lot 83 - N 287,400 / E 2,615,680 
(No Artifacts) 
 
Lot 84 - N 287,400 / E 2,615,740 
3 brick frags, 41g 
1 shell 
 
Lot 85 - N287,400 / E 2,615,760 
1 glass, dk green bottle 
1 glass, lt green 
9 brick frags, 25 g 
1 nail 
1 buckle, iron 
 
Lot 86 - N 287,400 / E 2,615,820 
1 glass, dk green bottle 
1 nail 
3 brick frags, 2 g 
 
Lot 87 - N 287,400 / E 2,615,880 
1 glass, dk green bottle 
1 creamware 
1 whiteware 
5 brick frags, 35 g 
 
Lot 88 - N 287,100-200 / E 2,615,600-700  (Surface 100 x 100 ft) 
49 brick frags, 1093 g 
2 pcs. bog iron (?) slag (?) 
10  shell 
 
Lot 89 - N 287,300-400 / E 2,615,600-700  (Surface 100 x 100 ft) 
4 glass, dk green bottle 
12  glass, lt green 
1 glass, colorless 
2 red earthenware 
3 creamware 
1 creamware, brown speckled glaze, molded rim 
4 whitewares 
1 stoneware, Staffordshire type 
24  shell, bone 
6 nails 
64 brick frags, 215 g 
 
Lot 90 - N 287,300-400 / E 2,615,700-800  (Surface 100 x 100 ft) 
9 glass, dk green bottle 
25  glass, lt green window 



9 glass, colorless 
7 coarse earthenware, glazed & unglazed 
1 stoneware, blue-on-grey, cordoned mug rim, German type 
3 creamware 
4 pearlware 
6 whiteware 
1 yellowware 
1 porcelain, burned 
2 pipebowl frags 
2 flakes, quartzite 
20  nails 
25  bone / shell 
71  brick frags, 765 g 
1 pc. wire 
 
Lot 91 - N 287,300-400 / E 2,615,800-900  (Surface 100 x 100 ft) 
- bag of brick frags, 950 g 
19  shell 
11  nails 
1  gunflint spall 
2 retouch flakes, quartz 
 
Lot 92 - N 287,300-400 / E 2,615,900-2,616,000  (Surface 100 x 100 ft) 
9 glass, dk green bottle 
14  glass, lt green / aqua 
13 glass, colorless 
2 glass, brown 
3 delftware 
8 coarse earthenwares 
1 stoneware, grey 
1 creamware 
2 whiteware, plain 
2 whitewares, blue underglaze 
3 porcelain 
1 pipebowl frag 
1 bone 
3 nails 
2 misc iron 
 
Lot 93 - No Provenience  ("Jeff's Dig") 
21  glass, dk green bottle 
2 delftware 
1 buff earthenware, glaze 1 side 
4 stoneware, grey, base, 3 MENDED 
1 porcelain, large bowl base, blue underglaze, red & gold overglaze, Chinese  
1 pipestem 
1 brass collar, 20 mm diameter 
1 nail 
1 misc iron 
3 bone / teeth 
 
Lot 94 - No Provenience  (unlabelled containers of brick & shell) 
-- bag of brick frags, 2050 g 
 
Lot 95 - (various unlabelled containers) 

(This lot consists of several unlabelled bags of artifacts found in the lab among the 1974 survey artifacts, including ceramics, glass, pipestems, 
bone, nails, and lithics.)



Chesterville site (44HT1) Artifact catalog 
Box 3 - (Lots 96-114) 

Lot 96 - (44-EC-W-F1)= “Trash Pit next to test track” 
7 glass, dk green bottle 
1 delftware, speckled purple 
1 stoneware, blue-on-grey, molded medallions 
1 stoneware, blue & purple on grey, strap handle 
2 pipebowls, early 17th century types, w/ marked heels 
7 pipe bowl / stem frags 
3 spalls, English gunflint, brown 
1 nail, rose head, pristine condition 
 
Lot 97 - "Test track construction" 
27  glass, dk green bottle 
1 glass, aqua 
1 red earthenware, thick black glaze 1 side 
4 stoneware, grey 
1 stonewrae, grey, white slip ext., Albany  slip int. 
4 pearlware, blue print 
3 whiteware, Flow Blue 
2 whitewares, blue underglaze 
4 whiteware, plain 
1 whiteware, black print 
1 whiteware, green print 
1 white earthenware, dk brown int. 
1 porcelain, blue band ext. 
1 porcelain, polychrome floral design ext. 
1 white stoneware ? , caramel color glaze ext. 
2 flakes, quartzite 
1 lithic tool (?), grey metavolcanic tuff 
1 tin lid, embossed, 67 mm diameter 
1 buckle, brass 
1 octagonal disc, copper alloy, 32 mm wide 
1 pipestem 
1 tooth frag 
1 pc. mortar 
1 half-sphere lead & iron object 
 
Lot 98 - "Test track construction" 
8 glass, dk green bottle 
1 glass, aqua 
1 stoneware, grey 
1 creamware 
1 whiteware 
1 yellowware 
3 nails 
1 misc iron 
 
Lot 99 - Test track construction 
1 teaspoon, (silver?), tarnished 
1 fork, iron w/ wood-inlaid handle 
 

 
Lot 100 - Surface: “donated by S. Castellon” 
19  glass, dk green bottle 
3 glass, dk green bottle bases 
2 glass, lt green container (include. bottle neck w/ patent-style finish) 
1 glass, white 
1 stoneware, white, barley pattern plate marly 
1 whiteware 
2 nails 
2 large shells 
 
Lot 101 - Surface : Stone foundation 
6 glass, lt green  
3 glass, colorless 
5 whiteware 
1 porcelain, rim, gold overglaze 



1 crockery, white w/ caramel color glaze 
1 nail 
1 glazed brick frag 
1 file blade, iron 
3 pcs. mortar 
1 bone 
 
Lot 102 - Surface: general site area 
6 bags of 18th-19th century glass & ceramics from various vaguely-described areas of the site 

 
Lot 103 - “Cleared woods - 2/76” 
32 glass, dk green bottle 
3 glass, lt green 
1 glass, blue 
2 glass, white 
1 pc. slag / bog iron 
1 lead bar, 60 mm wide, 6 mm thick, broken end 
6 red / buff earthenwares, glazed & unglazed 
2 red earthenware w/ yellow streaks, black glaze, Buckley ware 
1 creamware 
3 pearlware 
3 whitewares 
5 porcelain (include. teacup handle) 
1 grey flint spall 
1 pipe stem / bowl 
 
Lot 104 - Surface : Cleared woods 
9 glass, dk green bottle 
1 glass, lt green 
1 glass, colorless, bottle neck w/ flanged lip 
2 red earthenware, black glaze 
1 stoneware, grey, brown int., blue & grey ext., prob. American 
1 stoneware, tan, lt brown ext., prob. American 
1 whiteware, plain, rim 
4 pearlware 
3 porcelain 
2 pipestems 
2 beads, blue glass 
 
Lot 105 - “Under tree in SE corner”  

(This could mean the cedar tree at the SE corner of the stone foundation, or the tree near the creek  in SE corner of the site area) 
2 red earthenware, greenish glaze int. 
 
Lot 106 - Surface: cleared woods 5/8/76 
2 glass, dk green bottle (1 rim, 1 base) 
1 delftware. rim 
1 buff earthenware, unglazed 
1 red earthenware, glazed 1 side 
6 stonewares, grey, various types 
1 creamware 
7 pearl / white wares, blue dec. 
1 porcelain, rim, blue painted border int., Chinese 
1 whiet earthenware, molded int., bright green & yellow glaze 
3 unidentified material / object 
 
Lot 107 - Surface: cleared woods 
3 glass, dk green bottle 
1 glass, lt green 
1 glass, brown 
1 red earthenware 
4 stonewares, grey 
4 stonewares, white 
1 creamware 
12  pearl / white wares, (2 are burned) 
1 whiteware, cable style dec. 
1 yellowware 
1 pipestem 
1 pipe bowl, American, 19th century, reed stem type 



 
Lot 108 - Surface: cleared woods 
19  glass, dk green bottle 
8 glass, lt green 
8 glass, colorless, include. 2 bottle bases 
2 stoneware, grey, (1 base) 
2 coarse earthenwares 
1 creamware 
10  pearl / white wares, plain 
8 pearl / white wares, decorated 
3 porcelain 
2 yellowware 
1 pipestem 
2 shell 
1 broken biface, white quartzite 
1 unidentified material, glassy, greyish green 
 
Lot 109 - Surface: brick house ruin 
10  glass, green  (most burned / melted) 
6 glass, colorless (some solarized, some burned/melted) 
4 ceramics,  crockery, burned 
 
Lot 110 - Unlabelled: prob. brick house ruin (based on similarities w/ lot 109 artifacts)  
18  glass, burned / melted 
7 ceramics, burned 
1 porcelain, polychroome floral ext., burned 
1 iron stirrup 
1 unidentified material 
 
Lot 111 - “Surface around main house foundation - 1956” (prob. brick house ruin) 
1 glass, green, melted 
1 glass, white 
1 delftware 
1 red earthenware, black glaze 1 side 
1 stoneware, blue-on-grey, German type 
1 stoneware, brown body, greenish salt glaze, prob. American 
1 whiteware, base of LARGE vessel 
2 whiteware, blue dec. 
2 whiteware, polychrome floral dec. 
2 whitewares, crazed & burned 
2 porcelain, soup bowl rim / base, MEND 
 
Lot 112 - Surface: brick house 
1 wall / mortar chunk w/ imbedded glass 
 
Lot 113 - “Bank  in  cellar”  (prob. brick house ruin) 
7 glass, lt green (some melted) 
1 glass, solarized (purple) 
1 whiteware, rim/ thick handle 
2 whiteware, plain 
2 whiteware, blue dec. , rims 
1 porcelain, base 
1 pc. brick / mortar 
 
Lot 114 - “Flagpole hole at brick house: 12/27/75” 
2 glass, lt green 
1 glass, brown 
2 nail bits 
1 pipestem 
1 bead, blue glass 
[Note: The artifact bag also listed a 1863 penny, but it was nowhere to be found] 
 



ARTIFACTS FROM 1975-1981 EXCAVATION AT CHESTERVILLE (44HT1) 
NOTE: Boxes 4 - 37 contain brick, shell, mortar, and plaster from the excavations at the stone house foundation (Units 1-13).  Each provenience 
was assigned a lot number, preserving any distinctions made by the excavators such as “bulk”, “test trench”, “pit”, “north half / south half”, etc.   
Time did not permit a detailed analysis of this material; therefore only the lot number, provenience, and quantity of rubble is listed.   
 
BOX 4: 
Lot 115 1-Surface  5 bags rubble 
Lot 116 1A  3 bags rubble 
Lot 117 1A/B  1 bag rubble 
 
BOX 5: 
Lot 118 1C  8 bags rubble 
 
BOX 6: 
Lot 119 2A  2 bags rubble 
Lot 120 2AA  1 bag rubble 
Lot 121 2C  2 bags rubble 
Lot 122 2C-SE Pit  1 bag rubble 
Lot 123 2C-N Pit  1 bag rubble 
Lot 124 2D  1 bag rubble 
 
BOX 7: 
Lot 125 2H  1 bag rubble 
Lot 126 2J  1 bag rubble 
Lot 127 3/3A/3B  4 bags rubble 
Lot 128 4A  1 bag rubble 
 
BOX 8: 
Lot 129 5AA  1 bag rubble 
Lot 130 5A/B  1 bag rubble 
Lot 131 5C  2 bags rubble 
Lot 132 5E  1 bag rubble 
Lot 133 5A/B  1 bag of iron stove frags 
Lot 134 5A  1 bag of iron stove frags 
Lot 135 ER 5 / ER8 1 bag of iron stove frags from bulk between the two units 
 
BOX 9: 
Lot 136 6A  6 bags rubble 
 
BOX 10:  
Lot 137 6A-J   unbagged whole brick samples 
 
BOX 11: 
Lot 137 6A-J  unbagged whole brick samples 
 
BOX 12: 
Lot 137 6A-J  unbagged whole brick samples 
Lot 138 6A’  1 bag rubble 
 
BOX 13: 
Lot 139 6AAA  unbagged whole brick samples 
 
BOX 14: 
Lot 139 6AAA  6 bags rubble 
 
BOX 15: 
Lot 139 6AAA  6 bags rubble 
 
BOX 16: 
Lot 140 6B  2 bags rubble 
Lot 141 6B’  1 bag rubble 
Lot 142 6BB  5 bags rubble 
 
BOX 17: 
Lot 142 6BB  8 bags rubble 
 
BOX 18: 
Lot 142 6BB  4 bags rubble 



Lot 143 6BBB  3 bags rubble 
 
BOX 19: 
Lot 143 6BBB  7 bags rubble 
 
BOX 20: 
Lot 143 6BBB  7 bags rubble 
 
BOX 21:  
Lot 143 6BBB  7 bags rubble 
 
BOX 22: 
Lot 144 6C  5 bags rubble 
Lot 145 6CC  3 bags rubble 
 
BOX 23: 
Lot 146 6CC   unbagged whole brick samples 
Lot 147 6CC  Artifacts: 
 147-A  9 glass, dk green bottle 
 147-B  23 glass, lt green  
 147-C  1 delftware (no glaze remaining) 
 147-D1  1 creamware, body sherd 
 147-D2  1 creamware, scalloped plate rim 
 147-E  10  stoneware, grey 
 147-F  2 porcelain, blue painted dec., Chinese 
 147-G  62 nails, wrought (include. some rose head) 
 147-H  27 bone 
 147-I  2 brick frags 
 147-J  1 brass pin 
 147-K  - plaster sample 
 147-L  - charcoal sample 
 
BOX 24: 
Lot 148 6D  7 bags rubble 
 
NOTE: 6F rubble is in Lots 180 & 181, in Boxes 35, 36, & 37. 
 
BOX 25: 
Lot 149 6F’  5 bags rubble 
Lot 150 6HH  2 bags rubble 
Lot 151 6J  1 bag rubble 
Lot 152 6L  1 bag rubble 
 
BOX 26: 
Lot 153 6H  8 bags rubble 
 
BOX 27: 
Lot 153 6H  2 bags rubble 
Lot 154 8A  4 bags rubble 
Lot 155 8A/B  1 bag rubble 
 
BOX 28: 
Lot 156 8D  2 bags rubble 
Lot 157 8D/Trench  2 bags rubble 
Lot 158 8D-NW of trench 3 bags rubble 
 
BOX 29: 
Lot 159 8D-S of trench 3 bags rubble 
Lot 160 8F  1 bag rubble 
Lot 161 8K  3 bags rubble 
 
BOX 30: 
Lot 161  8K  3 bags rubble 
Lot 162 9B  1 bag rubble 
Lot 163 9E  4 bags rubble 
 
BOX 31: 
Lot 164 9F  2 bags rubble 



Lot 165 9G  2 bags rubble 
Lot 166 9H  2 bags rubble 
Lot 167 9J  1 bag rubble 
Lot 168 10C  1 bag rubble 
 
BOX 32:  
Lot 169 10B  5 bags rubble 
Lot 170 11-Surface  2 bags rubble 
 
BOX 33: 
Lot 171 11AA  7 bags rubble 
 
BOX 34: 
Lot 172 11AAA  1 bag rubble 
Lot 173 11B  2 bags rubble 
Lot 174 12C  2 bags rubble 
Lot 175 12E  1 bag rubble 
Lot 176 13C  1 bag rubble 
 
BOX 35:  
Lot 177 13-Surface  4 bags rubble 
Lot 178 13D  1 bag rubble 
Lot 179 “Wall in E.R. 1” 1 bag rubble 
Lot 180 6F  1 bag plaster pieces 
 
BOX 36: 
Lot 181 6F  unbagged whole brick samples 
Lot 182 No Provenience 1 bag rubble 
 
BOX 37: 
Lot 181 6F  unbagged whole brick samples 
Lot 182 No Provenience 1 bag rubble 
 
BOX 38: 
Lot 183 101A  1 bag brick, 1 bag shell, 1 bag iron stove pieces 
Lot 184 101A-N  5 bags shell 
 
BOX 39: 
Lot 184 101A-N  1 glass, dk green bottle  
   4 delftware 
   6 coarse earthenware 
   7 grey stonewares 
   2 white stonewares 
   2 creamware 
   12  whitewares 
   1 whiteware, Rockingham glaze, molded ext. 
   2 white earthenware, caramel color glaze ext., MEND 
   1 pipestem 
   1 pewter button 
   10 bone 
 
Lot 185 101A-N  1 glass, dk green bottle  
   1 glass, brown 
   2 delftware 
   7 coarse earthenwares 
   4 stonewares, grey 
   1 creamware 
   12 whitewares, plain 
   3 whitewares, decorated 
   2 porcelain 
   5 pipestems 
   16 bone 
    
  
Lot 186 101A-N1  35 glass, dk green bottle 
   53 glass, lt green  
   5 glass, colorless 
   3 delftware 



   17  coarse earthenwares 
   7 stoneware, grey 
   1 stoneware, white 
   20 whitewares, plain 
   14  whitewares, decorated 
   3 porcelain 
   1 pipestem 
   1 glazed brick frag 
   1 plaster frag 
   51 bone/teeth 
 
Lot 187 101A-N2  32 glass, dk green bottle 
   28 glass, lt green 
   3 glass, colorless 
   4 delftware 
   6 coarse earthenwares 
   9 grey stonewares 
   1 white stoneware 
   4 creamware 
   8 pearl/whitewares, plain 
   9 pearl/whitewares, decorated 
   21 bone/teeth 
 
Lot 188 101A-S  30 glass, dk green bottle 
   48 glass, lt green 
   9 glass, colorless 
   2 delftware 
   17 coarse earthenwares 
   3 grey stonewares 
   4 creamware 
   18  pearl/whitewares, plain 
   5 pearl/whitewares, decorated 
   3 porcelain (incl. teacup handle) 
   2 pipestem 
   5 unidentified material / object 
   36 bone/teeth 
 
Lot 189 101AA  22 glass, dk green bottle 
   6 glass, lt green 
   2 glass, colorless 
   2 delftware 
   5 grey stonewares 
   6 bone/teeth 
 
Lot 190 NO ARTIFACTS 
 
BOX 40: 
Lot 191 101A-W/S   6 glass, dk green bottle 
 (W. end, S. half) 1 glass, mde green bottle 
   1 glass, lt green window 
   1 whiteware 
   1 glazed brick frag 
   18 bone 
   1 BAG of brick & mortar 
   1 BAG of shell 
 
Lot 192 101AAA  1 delftware 
 (Posthole)  1 red earthenware, greenish-grey glaze 
   1 fork shank, iron, 1 tine remaining 
   2  BAGS of brick & shell 
 
Lot 193 101B  1 glass, dk green bottle 
   1 red earthenware, rim, black glaze int. 
   2 red earthenware, lt brown glaze int. 
   1 grey stoneware, mug base, German type 
   1 grey stoneware 
   1 prehistoric ceramic 
   1 white stoneware 



   5 pipe bowl/ stem frags 
   40  bone/teeth 
 
Lot 194 101B-N  1 red earthenware, greenish-grey glaze 
 (north half) 1 red earthenware, prob. prehistoric 
   1 whiteware 
   3 quartzite flakes: 2 cortical, 1 thinning 
   19 bone 
   1 BAG of brick & shell 
 
Lot 195 101B-N1  8 glass, dk green bottle 
 (N. half, trench 1) 6 glass, lt green 
   4 glass, colorless 
   2 red earthenware chips 
   2 flakes, quartzite, thinning  (1 is thermally altered) 
   1 prehistoric ceramic 
   1 iron rod 
 
Lot 196 101B-N2  24 bone / teeth 
 (N. half, trench 2) 
 
Lot 197 101B-S  6 glass, dk green bottle 
 (south half) 6 red earthenwares, brown lead glaze 
   1 gunflint, brown, English 
   6 bone / teeth 
 
Lot 198 Crossmends 2 Buckley ware (milk pan) 
   2 buff earthenware, lt brown glaze int. 
   2 red earthenware, med brown glaze int. 
   3 red earthenware, rim, med brown glaze both sides 
   2 brown stoneware 
   3 grey stoneware, thick base 
   3 grey stoneware 
   4 grey stoneware, blue dec. ext. 
   2 whiteware, green print 
   2 pearlware, shell edge plate rim 
   3 red earthenware, brown glaze both sides 
 
Lot 205 All Nails from Sq. 101 
 NOTE:  For unknown reasons, the nails from this square were stored in groups in little containers, each group marked with tag bearing 
a letter A through Z.  I have no clue as to what these groups have to do with provenience units, but I have maintained the system in hopes that 
maybe the excavators will tell us what they mean. 
 
Lot 206 Sq. 101 - no provenience: unlabeled containers in lab. 
   53  glass 
   5 coarse earthenwares 
   2 grey stonewares 
   1 white stoneware 
   2 unidentified ceramics 
   7 creamware 
   14 whitewares 
   1 bag of fish scales 
   12  straight pins, brass 
   1 brass button 
 
BOX 41: 
Lot 199 101BB  8  BAGS of shell 
 
BOX 42: 
Lot 199 101BB  8 BAGS of shell 
 
 
BOX 43: 
Lot 199 101BB  1   BAG of shell 
   1 BAG of brick & mortar rubble 
   8 delftware 
   13 coarse earthenware 
   6 grey stonewares (German & American) 



   1 whiteware, blue print ext. 
   1 porcelain 
   2 pipestems 
   3 glass, dk green bottle rims, V-tooled string rim 
   50 bone / teeth 
 
Lot 200 101BB-N1  16 glass, dk green bottle 
 (N. half, trench 1) 16 bone / teeth 
  
Lot 201 101BB-N2  7 glass, dk green bottle 
 (N. half, trench 2) 1 red earthenware 
   7 bone / teeth 
 
Lot 202 101BBB  2 BAGS of brick rubble 
   4 glass, dk green bottle 
   5 glass, lt green window 
   6 delftware 
   9 bone 
 
Lot 203 101BB-NW 2 BAGS of brick pieces 
 (N. half, W. end) 1 BAG of mortar chunks 
 
Lot 204 101D  1 grey stoneware 
   1 whiteware 
 
(Lot 205: in Box 40) 
 
(Lot 206: in Box 40) 
 
Lot 207 101C-W/S  5 bone 
 (W. end, S. half) 
 



Chesterville Site (44HT1)  Artifact Inventory 
BOX 44 

NOTE:  Lots 208-357 include all artifacts, except rubble, from the excavations at the stone house foundation at the Chesterville site.   All 
provenience divisions marked on artifact bags have been preserved: “bulks”, “test trenches”, “north half / south half”, etc.   Each provenience has 
its own lot number.   Within that lot (provenience), each type class of artifact was assigned an upper-case letter, and where appropriate each 
artifact is cataloged and numbered individually.  For example, Lot 209 is all the artifacts from Unit 1A, Lot 209-M is the 22 undecorated 
whiteware sherds from that provenience, and Lot 209-M2 is a single whiteware sherd with a black transfer print pattern.  These numbers have no 
real meaning; they are merely a cataloging system.  No artifacts have been marked with these lot numbers, only the paper tags inside each bag.  
The lot numbering system is not meant to replace the original system, rather to parallel it.   It has been set up so that, conceivably, every artifact 
could be stored in its own bag with its own unique number.  
 The original excavators had selected what they thought were the most noteworthy artifacts for cataloging and analysis, and many of 
these artifacts were labelled.  Artifacts from the stone foundation were labelled “W1” (Wythe 1), followed by the unit/level designation, followed 
by an individual number.  Artifacts from the later brick house foundation were labelled in similar fashion, starting with ‘W2” (Wythe 2). I have 
tended to avoid the W1 / W2 designations since all proveniences aretechnically from the same site; Squares 1-13 being from the earlier stone 
house foundation and square 101 adjacent to the later brick house ruin.  In any case, the labelling was done improperly, with no sealer used either 
beneath or over the ink, and in many cases the labels have faded or been smeared off.  In some cases, the artifacts were labelled with adhesive 
tape with the number on it.  In any case, the fact that only selected artifacts were labelled and cataloged dilutes the validity of the system.   In 
addition, many of the original catalog sheets have either been lost or were left out on the desk in the lab trailer for so many years that the ink 
faded, so only a portion of the original catalog has survived.   

 
Lot 208     Prov. 1-Surface 
208-A  7  Dk Green Bottle Glass 
208-B  15  Lt Green Glass 
208-C  5  colorless glass 
208-D  1  solarized (purple) glass 
208-E  1  brown container glass 
208-F  1  delftware 
208-G  1  grey stoneware (American?)  
208-H   1  blue-on-grey stoneware, incised, German type 
208-I   2  yellowware (1 is a rim) 
208-J  1  red earthenware,  clear glaze, rim 
208-K  2  creamware 
208-M  4  whiteware, plain 
208-N  1  whiteware, blue painted dec. 
208-O  1  plaster frag. 
208-P   1  pipestem 
208-Q    1  button, brown, plastic?, 4 holes, 16 mm dia. 
208-R  1  flake, quartite, poss. non cultural 
 
Lot 209       Prov.:  1A 
209-A   21  glass, dk green bottle  
209-B  1  glass, med green bottle  
209-C  9  glass, aqua  
209-D  63  glass, lt green  
209-E  12  glass, lt green window, thin, heavily patinated 
209-F  19  glass, colorless window  
209-G   1  glass, opaque white  
209-H  15  glass, clear/lt green, container 
209-I  4  glass, brown 
209-J  3  delftware 
209-K  8  creamware 
209-L  6  pearlware, plain 
209-L1  1  pearlware, polychrome, rim 
209-L2  1  pearlware, painted green leaves 
209-L3  1  pearlware, plate base, green print 
209-M   22  whiteware, plain 
209-M1  1  whiteware, footring, painted red & green over glaze 
209-M2  1  whiteware, black print 
209-M3  1  whiteware, blue paint under glaze 
209-N  2  porcelain, plain 
209-O  2 white stoneware 
209-P  2  blue-on-grey stoneware, body 
209-P1  1 grey stoneware, center of base 
209-P2  1 grey stoneware, handle 
209-P3  1 grey stoneware, brown mottled, body 
209-P4  2  grey stoneware, Albany slip int. 
209-Q1  1 red earthenware, clear glaze int. 
209-Q2  1 red earthenware, white slip under clear glaze 



209-Q3  1 brownish earthenware w/ brown lead glaze 
209-Q4  1 buff/pink earthenware,  brown lead glaze int., thin glaze ext. 
209-Q5  1  pinkish earthenware, gritty temper 
209-R1  1  pipestem 
209-R2  1 pipe bowl frag 
209-S   1 unidentified material 
209-T  4  bone 
209-U1  4 nails, wrought 
209-U2  1  nail, wire 
209-V  11  rock spalls, poss. lithics 
 
Lot 210           Prov.: 1B 
210-A  12 glass, dk green bottle 
210-B  1  glass, med green, patinated, window 
210-C  9 glass, lt green/colorless, thin window 
210-D  19 glass, aqua/lt green 
210-E  3  glass. colorless, flat 
210-F  2  glass, colorless, container 
210-G  1 glass, opaque white 
210-H  1  delftware 
210-I   4 red earthenware, clear lead glaze 
210-I1  1 red earthenware, white slip under clear lead glaze 
210-I2  1 red earthenware, white slip under clear lead glaze 
210-I3  1 red earthenware, clear lead glaze, rim? 
210-I4  1  buff/pink earthenware, traces of glaze 
210-I5  1 buff earthenware, mottled caramel color glaze 
210-J1  1 stoneware, lt grey, rim 
210-J2  1  stoneware, lt grey w/ blue dec 
210-J3  1 stoneware, blue-on-grey, German type 
210-K  3 creamware 
210-L  2 pearlware 
210-M  4  whiteware  (2 mend) 
210-M1  1  whiteware, green print both sides 
210-M2  2 whiteware, blue annular dec. 
210-M3  1 whiteware, ext. molded blue & green, int. opaque purple glaze 
210-N  1 yellowware 
210-O  1 bone (?) 
210-P   1 knife blade, iron 
 
Lot 211        Prov.: 1C 
211-A  1  red earthenware, white slip under clear lead glaze int. 
211-B  1  grey stoneware, thin body 
211-C  1 white stoneware 
211-D  1  creamware 
 
Lot 212       Prov.: 1C/1DD   
212-A  13 glass, lt green 
212-B  1 white stoneware, rim 
212-C   1 creamware 
212-D  1 whiteware 
212-E  2 bone/tooth 
212-F  12 nails, wrought 
212-G  2  quartzite spalls, poss. lithics 
 
Lot 213       Prov.: 1G-2&3, 1BB-1&2 
213-A   2  red earthenware, clear glaze int. 
213-B  1 pipestem 
213-C  1  bead, white glass, 10 x 4 mm 
213-D  1 musket ball, lead, 18 mm dia. 
 
Lot 214         Prov.: 1D 
214-A  1 porcelain plain, base 
214-B  1 creamware, brown & green mottled glaze both sides, Whieldon type,  rim 
214-C  1 pink/buff earthenware, red slip & clear glaze 1 side 
214-D  1 glass, colorless 
214-E  1  pipestem 
214-F  2  nails, wrought 
214-G  1 bone 



214-H  4  brick frags, 23 g. 
214-I  5 shells 
 
Lot 215      Prov.: 1F 
215-A  1 delftware, rim 
215-B  -- plaster frags, 275 g. 
 
Lot 216       Prov.: 1G 
216-A  1  glass, dk green bottle 
216-B  8 glass, lt green /aqua 
216-C  1 red earthenware, no glaze 
216-D  1  whiteware, handle 
216-E  1 creamware 
216-F  1  nail, rose head 
216-G  3 nails, wrought 
216-H  3 quartzite spalls, poss non-cultural? 
 
Lot 217      Prov.: 1H 
217-A   1 glass, aqua, window 
217-B   1 tack (stubby nail?), iron 
 
Lot 218     Prov.: 2/2A 
218-A  51 glass, lt green, Coca-Cola bottle 
218-B  45 glass, dk green, bottle 
218-C  46 glass, colorless 
218-D  6 glass, solarized (purple) 
218-E  8 glass, opaque, colorless 
218-F  10 glass, lt green, thin, heavily patinated 
218-G  94 glass, lt green 
218-H  30 glass, fire-warped 
218-I  6 glass, brown 
218-J  1 glass, blue 
218-K  1 glass, white, transluscent 
218-L  1  red earthenware, no glaze 
218-M  1 delftware 
218-N  5 white stoneware 
218-O  8 creamware 
218-P  5 pearlware 
218-Q  37 whitewares 
218-Q1  1 whiteware, green painted dec. 
218-Q2  2  whiteware, molded design 
218-Q3  4 whiteware, rims 
218-R  1 porcelain 
218-S  1 yellowware 
218-T  1 pipebowl frag 
218-U  9 bone/teeth 
218-V  90 nails, wrought 
218-V1  1  nail, wire 
218-V2  5  barbed wire pieces 
218-V3  7 misc. iron 
218-W  1 safety pin, steel 
218-X  11 brick/mortar 
218-Y  7 quartzite spalls 
218-Z  2 pcs. slate 
 
Lot 219      Prov.: 2A 
219-A  6 delftware 
219-B  12 red/buff earthenwares 
219-B1  2 grey/pink earthenwares, lead glaze 1 side, MEND 
219-C1  1 white stoneware, ext. incised bands 
219-C2  2 stoneware, blue-on-grey, German type 
219-C3  1 stoneware, grey, olive stippling, incised band 
219-C4  1  stoneware, grey, incised rib, pink int. 
219-C5  1 stoneware, grey, chip w/ trace of glaze remaining 
219-C6  1  stoneware, grey, purple/brown wash on both sides 
219-D  2 pearlware 
219-E  4 whiteware, plain 
219-E1  1 whiteware, plain, rim 



219-E2  4 whiteware, Flow Blue, 1 is a rim 
219-E3  2 whiteware, polychrome paint 
219-E4  1 whiteware, rim, blue paint/ molded ext. 
219-F  1 yellowware, rim 
219-G  2 porcelain, undecorated 
219-G1  1 porcelain, blue paint, poss. Chinese 
219-G2  1 porcelain, gold paint overglaze 
219-G3  1 porcelain, gold paint overglaze, rim 
219-G4  1 porcelain, red & green paint overglaze 
219-H  6  pipestems 
219-H1  1 pipebowl frag, vertical ribs 
219-H2  1  pipe bowl frag 
219-I1  1 glass, colorless, scalloped edge (prob. lamp chimney) 
219-I2  1 glass, colorless, molded heel (tumbler?) 
219-I3  1 glass, colorless, molded ribs 
219-I4  1 glass, solarized (purple), scalloped edge (prob. lamp chimney) 
219-I5  1  glass, brown, container 
219-I6  2 glass, blue, container 
219-I7  1 glass, opaque white 
219-I8  2 glass, transluscent white 
219-J  1 unidentified 
219-K  1 projectile point tip, broken, non diagnostic, 50 mm long, metavolcanic tuff 
 
Lot 220     Prov.: 2AA 
220-A  1 buff earthenware, sand temper, (poss. Indian or Colonoware) 
220-B  3  glass, lt green 
220-C  2 bone 
220-D  3  nails, wrought 

 
Lot 221     Prov.: 2C 
221-A  12 glass, dk green bottle 
221-B  24 glass, lt green 
221-C  1  glass, solarized (purple) 
221-D  1  glass, aqua 
221-E  5 glass, colorless 
221-F  2 delftware 
221-G  3 red earthenware 
221-H  2 stoneware, blue-on-grey 
221-H1  1  stoneware, grey w/ pinkish int. 
221-H2  1 stoneware, grey 
221-I  5 creamware 
221-J  5 whiteware, plain 
221-J1  2 whiteware, brown annular dec., rims 
221-J2  1 whiteware, green print 
221-K  1 yellowware 
221-L  6 porcelain 
221-M  1 buckle, iron 
221-N  1  pipestem 
221-O  1 pipebowl frag 
221-P  11 bone 
221-Q  29 nails, wrought 
221-R  1 nail, wire 
221-S  2 misc. iron 
 
Lot 222         Prov.: 2C-N Bulk 
222-A  4 glass, dk green bottle 
222-B  6 glass, lt green  
222-C  1  red earthenware, clear lead glaze 
222-D  2 creamware 
222-E  3 pearlware 
222-E1  1 pearlware, blue print 
222-F  2 whiteware 
222-G  3 bone 
222-H  1 shell 
222-I  8 nails, wrought 
222-J  1 misc. iron 
222-K  1 shotgun shell, "Winchester No. 12 New Rival" 
222-L  1 pc. slate 



 
Lot 223       Prov.: 2C-E Bulk 
223-A  8 glass, dk green bottle 
223-B  1 glass, aqua 
223-C  16 glass, lt green 
223-D  2 glass, colorless 
223-E  2 creamware 
223-F  5 whiteware 
223-G  5 bone 
223-H  10 nails, wrought 
223-I  1 nail, wire 
223-J  1  shell (burned) 
 
Lot 224      Prov.: 2C-S Bulk 
224-A  3 glass, dk green, bottle 
224-B  11 glass, lt green 
224-C  4 glass, colorless 
224-C1  1 glass, colorless, container base 
224-D  1 delftware 
224-E  1 stoneware, grey 
224-F  1 pearlware, blue shell-edged rim 
224-G  4 whiteware, plain 
224-G1  1 whiteware, Flow Blue 
224-H  1  porcelain, gilded rim 
224-I  1 yellowware 
224-J  10 nails, wrought 
  
Lot 225         Prov.: 2C-N pits  (North arm of chimney) 
225-A  1 glass, dk green, bottle 
225-B  1 glass, lt green, window 
225-C  1 delftware 
225-D  2 pearlware 
225-E  2 bone 
225-F  1  nail, wrought 
 
Lot 226        Prov.: 2C-S Pit  (small pit midway along south edge) 
226-A  3 glass 
226-B  1 whiteware, rim 
226-C  1 bone 
226-D  2 nails, wrought 
226-E  1 unidentified iron 
226-F  1  Hammerstone, quartzite 
 
Lot 227        Prov.: 2C-SE Pit  (Pit in southeast corner) 
227-A  4 glass,  lt green 
227-B  5 nails, wrought 
 
Lot 228      Prov.: 2CC 
228   1 plow blade, iron 
 
Lot 229       Prov.: 2D 
229-A  1 glass, dk green bottle 
229-B  3 glass, lt green 
229-C  1 red earthenware, black glaze, rim, poss. Buckley ware 
229-C1  1 pink/buff earthenware, brown glaze int., base 
229-D  1 stoneware, grey, brown ext. 
229-E  1 creamware 
229-F  1 bone 
229-G  8 nails, wrought 
 
Lot 230     Prov.: 2E 
230-A  2 glass 
230-B  1 brick frag 
230-C  2 shells 
230-D  1 misc iron 
 
Lot 231     Prov.: 2F 
231-A  2 glass, dk green bottle 



231-B  4 glass, lt green 
231-C  2 glass, colorless 
231-D  1 pink/buff earthenware, brown speckled glaze both sides 
231-E  1  creamware, brown mottled Tortoiseshell glaze both sides 
231-F  1 porcelain, plain 
231-G  1 pipestem 
231-H  1 nail, wrought 
 
Lot 232    Prov.: 2G 
232-A  1 porcelain, overglaze paint ext. 
232-B  -- mortar / shell,  70 g. 
 
Lot 233     Prov.:  2H 
233-A  3 glass, dk green bottle 
233-B  11 glass, lt green 
233-C  1 glass, molded, opaque white 
233-D  1 delftware 
233-E  1 red earthenware, no glaze 
233-F1  1 pearlware, blue print both sides 
233-F2  1 pearlware, green shell edge plate rim 
233-G  2 yellowware 
233-H  2 nails, wrought 
233-I  4 bone/teeth 
233-J  1 pink quartzite flake, pss. lithic 
 
Lot 234     Prov.: 2H-N.Arm    (North Arm of chimney base) 
234-A  2 glass, dk green bottle 
234-B  8 glass, lt green 
234-C  1 glass, colorless 
234-D  1 red earthenware, no glaze 
234-E  1 whiteware 
234-F  4 bone 
234-G  9 nails, wrought 
234-H  1 flint, brown, English  
 
Lot 235     Prov.:  2J 
235-A  2 glass, dk green bottle 
235-B  1 porcelain, blue paint ext. 
235-C  1 whiteware, Flow Blue both sides 
235-D  1 musket ball, lead, 12 mm dia. 
 
Lot 236     Prov.: 2K 
236-A  1 delftware 
236-B  1 red earthenware, black glaze, strap handle, Buckley-type 
 
Lot 237     Prov.: 3X     (survey trench) 
237-A  3 glass, dk green bottle 
237-B  2 glass, mad green 
237-C  5 glass, lt green 
237-D  4 glass, colorless  (1 is molded) 
237-E  1  delftware, no glaze remaining 
237-F  3  nails, wrought  (1 is rose head) 
237-G  2 misc iron 

 
Lot 238      Prov.:  3A 
238-A  13 glass, dk green bottle 
238-B  1 glass, med green 
238-C  55  glass, lt green 
238-D  23 glass, colorless 
238-D1  1 glass, colorless, pressed square pattern on ext. 
238-D2  1  glass, colorless,  small rectangular flask w/ chamfered corners & recessed panels, base & lower sides only 
238-E  2 glass, white 
238-F  13 glass, brown 
238-G  9 red earthenware,  various decs. 
238-H  7 stoneware, grey 
238-H1  1 stoneware, blue-on-grey, German type 
238-I  1 creamware base 
238-I1  1 creamware, brown mottled Tortoiseshell glaze both sides 



238-J  2 delftware 
238-K  14 whiteware, plain 
238-K1  1 whiteware, olive green design overglaze 
238-K2  2 whiteware, dk green print, plate, MEND 
238-K3  2 whiteware, blue print 
238-K4  4 whiteware, Flow Blue 
238-L  3 pearlware, blue dec. 
238-M  4 porcelain, plain 
238-N  4 porcelain, blue paint w/ brown rim line, Chinese 
238-O  1 yellowware 
238-P  1 pipestem 
238-Q  3 bone 
238-R  44  nails, wrought 
238-S  1 stove frag, iron 
238-T  2 pcs. barbed wire 
238-U  5 misc. iron 
 
Lot 239          Prov.: 3A-OverWall 
239-A  5 glass, dk green bottle 
239-B  12 glass, lt green 
239-C  7 glass,  colorless 
239-D  1 stoneware, grey w/ green mottling 
239-E  1 pearlware, footring 
239-F  5 whiteware, plain 
239-G  1 animal tooth 
239-H  1 pc. plaster 
239-I  8 nails, wrought 
239-J  1 nail, wire 
239-K  2 misc. iron 
 
Lot 240      Prov.: 3A-Posthole   (in NW corner) 
240-A  2 glass, dk green bottle 
240-B  2 glass 
240-C  2 whiteware 
240-D  1 nail, wrought 
 
Lot 241     Prov.: 3B 
241-A  7 glass, dk green bottle 
241-B  47 glass, lt green 
241-C  5 glass, colorless 
241-C1  1 glass, colorless, embossed machine-made base 
241-C2  1  glass, colorless, acid-etched tableware 
241-C3  1 glass, colorless, container base w/ pontil mark 
241-C4  2 glass, solarized (purple) 
241-C5  1 glass, opaque 
241-D  1 glass, brown 
241-E  2 red earthenware, black glaze, Buckleyware 
241-E1  1 pinkish earthenware, lt brown glaze both sides 
241-E2  1 buff earthenware, brown glaze both sides 
241-E3  1 buff earthenware, lt brown glaze int. 
241-F  1 stoneware, grey 
241-G  3 creamware 
241-H  3  pearlware (1 is shell-edged rim) 
241-I1  1 whiteware, plain 
241-I2  1  whiteware, Flow Blue plate rim 
241-I3  1  whiteware, rim, red print 
241-I4  1 whiteware, blue dec. underglaze 
241-J  2 porcelain 
241-K  4 pipebowl frags 
241-L   2 unidentified form / material 
241-M  9 bone 
241-N  20 nails, wrought 
241-O  1 nail, wire 
241-P  1 tack, poss. brass, 15 mm long 
241-Q  8 misc metal items 
241-R1  1 flake, secondary thinning, tan quartzite 
241-R2  1 lithic shatter, tan quartzite  
 



Lot 242        Prov.: 3C 
242-A  8 glass, dk green bottle 
242-B  1 glass, med green, container 
242-C  46 glass, lt green 
242-D  22 glass, colorless 
242-D1  1 glass, colorless, stemware, upper stem / lower bowl, melted 
242-D2  1 glass, colorless, poss. part of stemware, melted 
242-E  2 glass, brown 
242-F  1 creamware 
242-G  1 pearlware, green shell-edged rim 
242-H  5 whitewares, plain 
242-H1  1 whiteware, plate rim, raised design, green print 
242-H2  1 whiteware w/ blue underglaze, brown overglaze 
242-H3  2 whiteware, blue underglaze 
242-I  1 bone 
242-J  38  nails, wrought 
242-K  3 nails, wire 
242-L  3 misc. iron 
242-M  1 steel can, auto fuel additive, black printing on yellow "Suntune" brand 
242-N  1 steel wire / rod encased in lead, w/ attached mortar frags 
242-O  2 plaster frags 
 
Lot 243           Prov.: 4-Surface 
243-A  5 glass, dk green bottle 
243-B  65 glass, lt green, 1 embossed "Balti[more]" 
243-C  77 glass, colorless (some solarized) 
243-C1  2 glass, colorless, bottle lips 
243-C2  4 glass, colorless, container bases 
243-C3  4 glass, colorless, scallop-molded rims (tableware? Lamp chimneys?) 
243-D  6 glass, brown (1 has embossed letters) 
243-E  1 glass, lt green window, thin, heavily patinated 
243-F  5 glass, white 
243-G  1 delftware 
243-H  2 red earthenwares 
243-I  1 creamware 
243-J1  1 stoneware, grey w/ blue incised band, German type 
243-J2  1 stoneware, grey w/ lustrous brown engobe both sides, Staffordshire type 
243-K  41 whiteware,  plain  (6 are rims) 
243-K1  2 whiteware, green print, raised surface designs 
243-K2  6 whiteware, Flow Blue 
243-K3  1 whiteware plate rim, brown print 
243-K4  2 whiteware, red & green floral painted dec. overglaze 
243-K5  1 whiteware, blue dec. underglaze 
243-K6  1 whiteware, plate base, black makers mark "IRO[nstone]" 
243-L  2 yellowware 
243-M1  3 buff/white crockery, lt caramel-color glaze 
243-M2  2 buff/white crockery, dk brown glaze 
243-M3  1 buff/white body, unidentified glaze 
243-M4  1 buff/white body, yellow salt glazed (?) int., Rockingham glaze ext. 
243-N  28  porcelain, plain 
243-N1  1 porcelain, green paint overglaze 1 side 
243-N2  1 porcelain bowl rim, red overglaze border trim int. 
243-N3  1 porcelain body sherd, red & green floral design ext. 
243-O  2 bone / teeth 
243-P  1 pipestem 
243-Q1  1 shotgun shell, "U.M.C. Co. No. 12 Smokeless" 
243-Q2  1 bullet casing, "U.M.C.  S  H  32 CF" 
243-R  16 Brick / mortar frags 
243-S  30  nails, wrought 
243-T  4 nails, wire 
243-U  5 pcs. barbed wire 
243-V  16 misc iron  
243-W  1 pc. coal 
 
Lot 244     Prov.: 4A 
244-A  6 glass, dk green bottle 
244-B  1 glass, med green bottle 
244-C  29  glass, lt green 



244-D  47 glass, colorless 
244-E  11 glass, solarized (purple) 
244-F  5 glass, white 
244-G  3 glass, brown 
244-H  1 delftware 
244-I  2  red earthenware, glaze on 1 side only 
244-J1  1 stoneware, grey, rim, blue incised bands, German type 
244-J2  1 stoneware, white, footring 
244-J3  1 stoneware, tan body, unglazed int., brown slip ext. 
244-K  16  whiteware, plain 
244-K1  4 whiteware, gently scalloped & gilded rim 
244-K2  1 whiteware, gently scalloped & gilded rim, red & green floral print  
244-K3  1 whiteware, as above w/ raised design 
244-K4  1 whiteware, body, red & green print overglaze 
244-K5  1 whiteware, dish center, w/ edge of makers mark 
244-K6  5 whiteware, Flow Blue 
244-K7  7 whiteware, brown print  (3 rims, 2 body, 1 base) 
244-L  7  porcelain, plain  (2 rims, 4 body, 1 base) 
244-L1  1 porcelain, black painted dec. overglaze 
244-L2  1 porcelain rim, red painted band ext. 
244-L3  1 porcelain, raised & painted floral dec. 
244-L4  6 porcelain w/ gilding overglaze (1 teacup handle, 1 rim, 3 body, 1 base w/ German makers mark) 
244-M  1 yellowware 
244-N  1 white-bodied earthenware, black glaze both sides 
244-O  2 buff/white crockery w/ lt caramel color glaze 
244-P  3 bone teeth 
244-Q  9 nails, wrought 
244-R  11 misc iron hardware & tin scraps 
244-S  1 unidentified object, brass, 15 mm long, bell-shape, open both ends 
 
Lot 245     Prov.: ER 1&2 Wall 
245-A  1 glass, lt green window 
245-B  3 nails, wrought 
245-C  1 bone 
245-D  2 shell 
245-E  6 brick frags 
245-F  10  mortar frags 
 
Lot 246    Prov.: ER 2-Hearth 
246-A  5 brick frags 
246-B  8 shell 
246-C  8 mortar frags 
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Lot 247      Prov.: 5-Surface 
247-A  7 glass, dk green bottle 
247-B  1 glass, lt green window 
247-C1  1 glass, colorless, stemware base, concentric rings top, pontil scar bottom 
247-C2  1 glass, colorless 
247-D  1 red earthenware, tile corner, no glaze, 9 mm thick 
247-E  1 red earthenware, body, clear glaze int. 
247-F1  1 whiteware, plain, body, appears burned 
247-F3  2 whiteware, plate rims, raised design, red & green floral paint overglaze 
247-G  1 porcelain, bowl rim, blue & brown paint overglaze 
247-H  1 bone 
247-I  1 biface,  stage 3, broken, prob. distal end, lt red quartzite (heat-treated) 
 
Lot 248     Prov.: 5A 
248-A  67 glass, dk green bottle 
248-B  51 glass, lt green 
248-C  24 glass, colorless 
248-D  2 glass, brown 
248-E1  1 glass, colorless, melted blob 
248-E2  1 glass, yellowish, part of a knob (?) w/ ground ext. 
248-F  5 delftware 
248-G  11 red earthenware, various decs. 
248-H  5 stoneware, white 
248-H1  1 stoneware, grey, mottled brown ext., pinkish int. 
248-H2  1  stoneware, grey, plain 
248-H3  1 stoneware, blue-on-grey, sprig molding, German type 
248-I  4 creamware, plain 
248-I1  2 creamware, brown mottled Tortoiseshell glaze both sides 
248-J1  2  pearlware, plain, base 
248-J2  2 pearlware, blue feather edge plate rims 
248-J3  1 pearlware, green feather edge rim 
248-K  25 whiteware, plain (incl. 3 bases, 1 rim) 
248-K1  3 whiteware, Flow Blue (1 rim, 2 MENDED) 
248-K2  2 whiteware, incised & black paint ext. (1 rim) 
248-K3  2 whiteware, plain w/ raised design, rims 
248-K4  3 whiteware, green print  (1 rim) 
248-K5  4 whiteware, blue print 
248-K6  2 whiteware, red & green paint overglaze (1 rim/base) 
248-K7  2 whiteware, annular dec. underglaze 
248-K8  1 whiteware, cup rim, blue painted border int. 
248-K9  1 whiteware, green makers mark "Homer L[aughlin]" (mends w/ #352-F2) 
248-K10  1 whiteware, floral paint overglaze (worn off) 
248-L  7 porcelain (incl. 1 base, 1rim) 
248-M  3 yellowware 
248-M1  1 yellowware jar rim w/ lid seat, leaf molded ext. w/ Rockingham glaze 
248-N  3 unidentified glazed earthenwares 
248-O  12 bone / teeth 
248-P  3  pipestems 
248-P1  1  pipebowl frag 
248-Q  1 button, brass, smooth face, reverse marked "G.U.T." & "W.N." 
248-R  1 brass (patch? flattened container?) 
248-S  1 projectile point, grey quartzite, Chesapeake/Morrow Mtn. type, L. Archaic 
248-T  3 straight pins, brass 
248-U  1 glazed brick frag 
248-V  62  nails, wrought 
248-W  3 nails, wire 
248-X  3 misc. iron 
248-Y  1 pc. slate 
 
Lot 249     Prov.: 5A-E.Bulk 
249-A  5 glass, dk green bottle 
249-B  10 glass, lt green 
249-C  4 glass, colorless 
249-D  3 delftware 
249-E  2 red earthenware, molded ext. w/ traces of white slip, no glaze 
249-F  1 buff earthenware, coarse sand temper, brown glaze 



249-G1  1 stoneware, white 
249-G2  1 stoneware, grey body, brown mottled ext., pinkish int. 
249-G3  1 stoneware, white, rim w/ ext. cordoning 
249-H  1 pearlware, traces of green glaze 
249-I  5 whiteware, plain 
249-I1  1 whiteware, brown print 
249-J  2 porcelain, molded ext., no color 
249-J1  1 porcelain cup rim, blue painted band both sides 
249-K  1 tan earthenware,  shell temper w/ sand inclusions, Woodland  
249-L  21 nails, wrought 
 
Lot 250       Prov.: 5A-S.Bulk 
250-A  1 glass, dk green bottle 
250-B  7 glass, lt green 
250-C  2 glass, colorless 
250-D  1 glass, solarized (purple) 
250-E  1  stoneware, white 
250-F  2 whiteware, plain 
250-G  1 porcelain,  plain, base 
250-H  1 yellowware, rim 
250-I  1 slate pencil 
 
Lot 251    Prov.: 5A &B 
251  5 bone 
 
Lot 252     Prov.: 5B 
252-A  1 stoneware, blue-on-grey incised checkerboard pattern ext., German type 
252-B2  1 stoneware, blue-on-grey incised pattern ext., German type 
252-C1  1 whiteware, blue print 1 side 
252-C2  1 whiteware, Flow Blue 
252-D  1 porcelain cup rim, blue paint int., Chinese 
 
Lot 253    Prov.: 5B-S.Bulk 
253-A  9 glass, dk green bottle 
253-B  19 glass, lt green 
253-C  1 glass, colorless 
253-D  1 red earthenware, lt brown lead glaze both sides 
253-E  1 stoneware, tan/grey, brown saltglaze both sides 
253-F  1 creamware 
253-G  2 whiteware, plain 
253-G1  1 whiteware, blue print 1 side 
253-G2  1 whiteware, blue dec. 1 side 
253-H  1 yellowware 
253-I  13  nails, wrought 
253-J  2 misc iron hardware 
 
Lot 254     Prov.: 5B-E.Bulk 
254-A  10 glass, dk green bottle 
254-B  6 glass, lt green 
254-C  1 stoneware, white 
254-D  3 creamware  (incl. 1 rim) 
254-E  2 whiteware 
254-F1  1 porcelain rim, blue paint border int., Chinese 
254-F2  1 porcelain base, plain 
254-G  5 nails 
254-H  2 bone / teeth 
254-I  1 slate pencil 
 
Lot 255      Prov.: 5C 
255-A  10  glass, dk green bottle 
255-B  8 glass, lt green 
255-C  1 glass, colorless 
255-D  1 delftware 
255-E  1  red earthenware w/ yellow streaks, black glaze, Buckley ware 
255-F  3 creamware 
255-G  4 creamware, brown mottled Tortoiseshell glaze  
255-H  2 whiteware 
255-I  1 porcelain, blue paint 1 side, Chinese 



255-J  2 pipestems 
255-K  4 shell / teeth 
255-L  8 nails 
255-M  1 blob of melted glass & mortar 
 
NOTE : Lot 256 does not exist. The only artifact in the lot was subsequently found to be marked "5C-3", so it was included in Lot 255. 
 
Lot 257     Prov.: 5E 
257-A  12 glass, dk green bottle 
257-B  11 glass, lt green 
257-C  2 glass, colorless  
257-D  2 pinkish/buff earthenware w/ heavy sand temper,  1 w/ white slip 
257-E  1 delftware 
257-F  1 creamware 
257-G  1 whiteware, plain, cup rim, thin 
257-H  2 porcelain, rims 
257-I  4 lithics: 2 flakes, 2 shatter, all thermally altered quartzite 
257-I1  1 biface,  stage 4, tan quartzite, Late Archaic / Early Woodland 
257-J  1 glazed brick frag 
257-K  1 metallic grey sphere, 5 mm diameter (buckshot?) 
257-L  1 unidentified object, lt red, (glass or stone?), flattened sphere, 8 x 4 mm 
257-M  1 straight pin, brass 
257-N  6 nails 
 
Lot 258     Prov.: 6-Surface 
258-A  9 glass, dk green bottle 
258-B  29  glass, lt green 
258-C  3 glass, colorless 
258-D  1 glass, solarized (purple) 
258-E  2 glass, brown 
258-F  3 red earthenware, 1 w/ traces of lead glaze 
258-G  2 stoneware, brown/grey w/ brown saltglaze  (1 is a rim) 
258-G1  1 stoneware, grey w/ clear saltglaze 
258-H  3 creamware (1 is a base) 
258-I  1 white earthenware, molded green black & blue ext., purple glaze int. 
258-J  19 whitewares, plain 
258-J1  1 whiteware rim, molded & blue-painted int. 
258-J2  1 whiteware, blue print 
258-J3  1 whiteware, blue print 
258-J4  1 whiteware, brown print 
258-K  2 porcelain, blue paint 1 side, Chinese 
258-L  1 pipestem 
258-M  3 bone / shell / teeth 
258-N  4 poss. lithics 
258-O  16  nails, wrought 
258-P  2 nails, wire 
258-Q  1 pc. barbed wire 

 
NOTE: There is no Lot 259. 

 
Lot 260   Prov.: 6A 
260-A  45 glass, dk green bottle (incl. 1 base) 
260-B  210 glass, lt green  (mostly melted window glass) 
260-C  20  glass, colorless 
260-D  1 glass, brown 
260-E  2 glass, white 
260-F  3  delftware 
260-G  7 coarse earthenwares, various dec. 
260-G1  1 grey/red earthenware rim, thick body, brown glaze int. 
260-G2  1 red earthenware base, white slip int, clear glaze ext. 
260-H  12 stoneware, grey,  various surface treatments 
260-H1  4 stonewares, blue-on-grey, German type 
260-H2  3 stoneware, white 
260-I  2 creamware 
260-J  2 pearlware, plain body frags 
260-J1  1 pearlware, green shell-edge plate rim 
260-J2  1 pearlware, blue shell-edge plate rim 
260-K  6 whitewares, plain 



260-K1  4 whiteware, Flow Blue 
260-K2  1 whiteware, blue paint underglaze ext. 
260-L  10  porcelain, various dec. 
260-M  3 yellowware 
260-M1  1 yellowware jar rim w/ lid seat, leaf molded ext., Rockingham glaze  
260-N  1 white earthenware rim, molded dec., thin yellow glaze 
260-O  1 bead, white glass, drawn type, 12 x 4 mm 
260-P  1 pipestem 
260-Q  29 bone / shell / teeth  
260-R  153  nails  (mostly wrought type) 
260-S  8 pcs. barbed wire 
260-T  5 pcs. pressed/perforated tin sheeting 
260-U  1 connector, lead alloy, poss. stove part 
260-V  1 iron disc, 3 mm thick, outer dia. 62 mm, inner dia. 30 mm 
260-W  7 misc. iron 
260-X  1 straight pin, brass 
260-Y  1 belt buckle, stainless steel, (Boy Scout-type emblem), "Pat Aug 23 '92" 
260-Z  -- charcoal sample 
 
Lot 261     Prov.: 6A-Inside Wall 
261-A  10 glass, dk green bottle 
261-B  38  glass, lt green 
261-C  1 stoneware, grey 
261-D  1 creamware, glaze left on 1 side only 
261-E  1 pearlware, green shell-edge 
261-F1  1 whiteware, green dec. underglaze 1 side 
261-F2  1 whiteware, blue glaze remaining on 1 side only 
261-F3  1 whiteware, glaze remaining 1 side only, burned? 
261-G  5 glass, colorless 
261-H  3 porcelain 
261-I  6 bone/teeth 
261-J  22 nails, wrought 
261-K  1 nail, wire 
261-M  2 pcs. barbed wire 
 
Lot 262     Prov.: 6A-N.Bulk 
262-A  2 glass, dk green bottle 
262-B  7 glass, lt green 
262-C  6 glass, colorless 
262-D  1 delftware 
262-E  1 stoneware, grey 
262-F  8 whiteware, plain 
262-F1  1 whiteware, blue dec. ext. 
262-G  1 porcelain rim, blue painted border ext. 
262-H  1 stove (?) frag, iron 
262-I  1 lead scrap blob, 67 g 
 
Lot 263    Prov.: 6A-E.Bulk 
263-A  8 glass, lt green 
263-B  1 glass, colorless bottle base 
263-C  2 glass, solarized (purple), bottle 
263-D  1 delftware 
263-E  1 pinkish-buff earthenware, glaze both sides 
263-F  1 red earthenware, no glaze, molded ext. 
263-G  1 red earthenware, incised bands ext., apple green glaze int. 
263-H  1 stoneware, grey, dk brown mottled ext. 
263-I  1 creamware, plain, thin 
263-J  1 yellowware rim 
263-K  7 whiteware, plain 
263-K1  1 whiteware, blue print int. 
263-L  1 pipestem 
263-M  1 bone 
263-N  3 nails, wrought 
263-O  1 iron scrap 
263-P  1 pc. barbed wire 
263-Q  1 iron spike, 124 mm long 
 
Lot 264    Prov.: 6A-S.Bulk 



264-A  5 glass, dk green bottle 
264-B  34 glass, lt green 
264-C  10  glass, colorless 
264-D  3 delftware 
264-E  3 pinkish-buff earthenwares, various lead glazes 
264-F  1 stoneware, grey 
264-G  2 creamware, plain, body 
264-H  1 whiteware, plain, chip 
264-I2  1 whiteware, Flow Blue, glaze remaining on 1 side only 
264-I3  1 whiteware, Flow Blue 
264-J  8  porcelain, various decs. 
264-K  2 bone  
264-L1  1 pipebowl frag 
264-L2  1 pipebowl frag, burned black 
264-M  24  nails, wrought 
264-N  1 nail, wire 
264-O  3 iron scrap 
264-P  1 bolt? machine screw? 
 
Lot 265     Prov.: 6A-W.Bulk 
265-A  3 glass, dk green bottle 
265-B  15 glass, lt green 
265-C  11 glass, colorless (some slightly solarized) 
265-D  1 glass, brown 
265-E  5 pink/buff earthenwares, some w/ traces of glaze 
265-F  1 stoneware, white, barley pattern plate marly 
265-G  3 stonewares, grey 
265-H  1 pearlware, traces of glaze remaining 
265-I  1 whiteware, plain body sherds 
265-I1  1 whiteware, large molded decorative (handle?) 
265-I2  1 whiteware, handle frag 
265-J  1 whiteware, blue dec. ext. 
265-K  1 porcelain, plain 
265-L  2 tooth frags (MEND) 
265-M  1 pipestem 
265-N  23  nails 
265-O  4 iron scrap 
265-P  1 pc. iron wire (handle?) 
 
Lot 266    Prov.: 6A'      (between 6A & 6AA - 12/17/78) 
266-A  2 glass, dk green bottle 
266-B  3 glass, lt green 
266-C  1 stoneware, grey 
266-D  1 whiteware, plain 
266-E  3 nails, wrought 
266-F  1 pc. wire 
266-G  1 bone 
 
Lot 267     Prov.: 6AA 
267-A  5 glass, lt green 
267-B  3 glass, colorless 
267-C  6 stoneware, grey 
267-D  1 creamware 
267-E  2 whiteware 
267-F  4 nails, wrought 
267-G  1 handle, bone, burned 
 
Lot 268    Prov.: 6AAA    (Spring/Fall 78) 
268-A  19 glass, dk green bottle   (incl. 1 pontil scar) 
268-B  47  glass, lt green 
268-C  2 delftware 
268-D1  1 red earthenware, brown lead glaze 1 side 
268-D2  1 red earthenware, brown lead glaze both sides 
268-D3  1 tan earthenware rim, undecorated  (Colonoware?) 
268-E  1 grey earthenware, green & yellow glaze, burned 
268-F  1 creamware 
268-G  2 pearlware, blue dec. underglaze 
268-H1  1 stoneware, tan/brown body,brown saltglaze ext. 



268-H2  1 stoneware, blue-on-grey mug rim w/ ext cordoning, German type 
268-H3  1 stoneware, blue-on grey, incised dec., German type 
268-H4  3 stoneware, various dec., prob. American 
268-I  1 pipestem 
268-J  14 bone 
268-K  25  nails (either wrought or indeterminate) 
268-L  1 hinge, steel, w/ machine -made screws rusted in place 
 
Lot 269    Prov.:  6B 
269-A  24 glass, dk green bottle  (3 are mended) 
269-A1  1 glass, dk green bottle neck, V-tooled string rim 
269-A2  1 glass, dk green bottle, complete base 128 mm dia., parabolic kickup 
269-A3  -- glass, dk green bottle, complete rim & several mendable sherds 
269-B  2 glass, med green bottle  (melted) 
269-C  25  glass, lt green (most melted) 
269-C1  2 glass, lt green, thin patinated window glass samples 
269-D  3 glass, colorless 
269-E  2 delftware 
269-F  3 red eathenwares, various glazes 
269-F1  1 red earthenware, milk pan, base/body/rim sherd, glaze int.& rim 
269-G1  1 stoneware, white 
269-G2  1 stoneware, grey, dk green mottled ext. 
269-G3  2 stoneware, grey, blue dec. ext (MEND) 
269-H  2 buff/tan earthenware, grit temper, net-impressed, M. Woodland, MEND 
269-I  2 tan quartzite, poss. lithics 
269-J  10  nails, wrought 
269-K  1 window came, lead 
269-L  3 bone /teeth 
269-M  1 iron pot frag 
 
Lot 270    Prov.: 6B-E.Bulk 
270-A  5 glass, lt green 
270-B  1 red earthenware chip, no glaze remaining 
270-C  1 whiteware 
270-D  2 nails, wrought 
270-E  1 nail, wire 
 
Lot 271   Prov.: 6B'   (between 6B & 6BB) 
271-A  4 glass, dk green bottle 
271-B  3 glass, lt green 
271-C  1 delftware 
271-D  3 coarse earthenwares 
271-E  3 bone 
271-F  2 nails 
271-G  1 lithic shatter, tan quartzite 
271-H  1 pc. slag 
 
Lot 272    Prov.: 6BB 
272-A  12 glass, dk green bottle 
272-B  50 glass, lt green 
272-C  5 glass, colorless (melted blobs) 
272-D  1 delftware 
272-E  1 red earthenware w/ yellow streaks, brown glaze, Buckley Ware 
272-F  8 stonewares, grey, various surface treatments 
272-G  1 creamware 
272-H  1 gunflint, brown, English 
272-I  1 pipestem 
272-J  1 tan quartzite, poss. lithic 
272-K  49  nails, wrought 
272-L  23 bone / teeth 
272-M  -- charcoal sample 
 
Lot 273     Prov.: 6BBB 
273-A  25 glass, dk green bottle 
273-B  109 glass, lt green   (most melted) 
273-C  3 glass, colorless  (1 is a pontil scar) 
273-D  7 coarse earthenwares   (2 mended) 
273-E  3 stoneware, lt brown 



273-F  38  grey stoneware, plain 
273-F1  4 stoneware, blue-on-grey, German type 
273-F2  2 stoneware, grey, base frag 
273-G  2 creamware 
273-H  7 porcelain 
273-I  50 bone / teeth / shell 
273-J  206  nails, wrought 
273-K  --  window glass, patina sample 
273-L  -- charcoal sample 
 
Lot 274    Prov.: 6C 
274-A  2 glass, dk green bottle  (MEND) 
274-B  22 bone 
 
NOTE: Artifacts from 6CC are in Lot 147, Box 23. 
 
Lot 275   Prov.: 6D 
275-A  12 glass, dk green bottle 
275-B  7 glass, lt green window 
275-C  2 glass, aqua green, window 
275-D  1 glass, colorless 
275-E  1 delftware 
275-F  1 stoneware, grey w/ blue dec. 
275-G  1 pearlware, blue shell-edged plate rim 
275-H  2 straight pins, brass 
275-I  36  nails, wrought 
275-J  4 pcs. plaster 
275-K  60  bone 
275-L  2 quartzite flakes, poss. lithics 
275-M  -- charcoal sample 
275-N  -- unidentified flat rectangular object 
 
 
 

BOX 45 - 2,627 TOTAL ARTIFACTS 
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Lot 276    Prov.: 6E    (4/5/80) 
276-A  12 glass, dk green bottle  (some melted) 
276-B  6 glass, lt green window  (most melted) 
276-C  10  glass, colorless (severely burned), tableware? 
276-D  22 stoneware, grey, chips, poss. same vessel  (Big Jug?) 
276-E  1 red earthenware, large flat base frag, brown glaze int. 
276-F  1 pipestem 
276-G  1 lead scrap blob, 19 g 
276-H  1 pen knife blade, 34 mm long, steel 
276-I  1 spout, coffee pot, brass 
276-J  3 bone 
276-K  66 nails, wrought 
276-L  --  mortar / plaster,  165 g 
 
Lot 277    Prov.: 6EE     (4/19/80) 
277-A  11 glass, lt green window, melted & patinated 
277-B  2 glass, colorless, melted, prob. tableware 
277-C  46 stoneware, grey, chips (Big Jug?) 
277-C1  1 stoneware, grey, body sherd 12 mm thick 
277-D  1 straight pin, brass 
277-E  1 strap hinge, iron, 179 mm x 25 mm, well-preserved (fire-hardened?) 
277-F  1 strap hinge, iron, 785 mm x 52 mm,  (partially conserved) 
277-G  1 meat hook, iron,  (conserved) 
277-H  298  nails, wrought, most fire-hardened & well preserved, many rose head 
277-I  11 pcs. scrap iron / rubble 
 
Lot 278    Prov.:  6F 
278-A  5 glass, dk green bottle 
278-B  29 glass, lt green window, most burned & patinated 
278-C  1 glass, lt green, window, unburned 
278-D  1 delftware 
278-E  1 red earthenware w/ yellow streaks, base, brown glaze int., Buckley ware 
278-F1  1 creamware base, greenish tint glaze 
278-F2  1 creamware bowl rim, greenish tint glaze 
278-F3  1 creamware, brown & green clouded glaze, Whieldon type 
278-G  23 stoneware, grey, chips  (Big Jug?) 
278-H  1  pipestem, split (no bore) 
278-I  6 bone / shell 
278-J  1 pewter scrap, no distinguishing marks 
278-K  4 unidentified material, burned? 
278-L  142  nails, wrought, many fire-hardened & well preserved, some rose head 
278-M  1 meat hook, iron, (conserved) 
 
Lot 279    Prov. 6F-Wall Bones (Dog?)      (11/23/80) 
279-A  14  bones  (north 1/4) 
279-B  73 bones  (north-central 1/4) 
279-C  56 bones  (south-central 1/4) 
279-D  51 bones  (south 1/4) 
279-E  1 box of bones, poss. muskrat skull 
 
 
Lot 280     Prov.: 6F'   (east section in basement entrance) 
280-A  1 glass, lt green window 
280-B  165 nails, wrought 
280-C  --  charcoal sample 
 
Lot 281     Prov.: 6FF 
281-A  29 stoneware, grey, chips  (Big Jug?) 
281-B  1 handle, brass, 215 mm long, shape == flattened crescent 
281-C  65  nails, wrought, most fire-hardened & well preserved 
 
Lot 282    Prov.:  6G     (April-June 1980) 
282-A  16 glass, dk green bottle   (incl. complete 120 mm base) 
282-B  24 glass, lt green 
282-C  1 glass, lt green bottle base, freeblown, small diameter 
282-D  1 glass, colorless, rim, poss. lamp chimney 



282-E  2 delftware (MENDED) 
282-F  20 stoneware, grey, chips (Big Jug?) 
282-F1  1 stoneware, blue-on-grey, German type 
282-F2  1 stoneware, grey, brown saltglaze ext.) 
282-G  1 Black Basalt stoneware, teapot lid frag 
282-H  1 creamware, brown & green clouded glaze, Whieldon type, teapot lid  
282-I  5 bone 
282-J  232  nails, wrought 
282-K  5 misc. iron 
282-L  9 plaster frags 
282-M  6 iron plate frags 
282-N  2 small bags of charcoal & rubble 
 
Lot 283     Prov.: 6H 
283-A  114 glass, dk green bottle 
283-B  131 glass,  lt green window 
283-C  14  glass, colorless 
283-D  19  delftware (incl. 3 rims, 1 base) 
283-E  4 buff earthenware, no glaze 
283-F  12 red earthenware, traces of brown-flecked glaze, 2 MENDED 
283-G  2 stoneware, white 
283-H  4 stonewares, grey 
283-I  3 stoneware,  Nottingham type 
283-J  8 creamware, plain 
283-K  4 creamware, brown & green mottled Tortoiseshell glaze,  2 MENDED 
283-L  2 creamware, clear yellowish glaze & "pineapple" molded ext. 
283-M  1 slipware, yellow w/ trace of brown slip under glaze 1 side 
283-N  6 porcelain, blue paint dec.  (incl. 2 rims, 1 base) 
283-O  1 gunflint, brown, English 
283-P  2 pipestems 
283-Q  10  window cames, lead  (some are indefinite) 
283-R  45 straight pins, brass  (some broken) 
283-S  21  upholstery tacks, brass 
283-T  1  candlestick base, brass 
283-U  85  bone / teeth 
283-V  70  nails, wrought 
283-W  3 misc. iron 
283-W1  1 hook, iron 
283-X  1 slate pencil 
283-Y  4 misc. metal objects 
283-Z  -- plaster sample 
 

BOX 46 = 2,065 TOTAL ARTIFACTS 
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Lot 284     Prov.: 6H'      
284-A  8 glass, dk green bottle 
284-B  3 glass, lt green window 
284-C  2 nails, wrought 
 
Lot 285      Prov.:  6H''      (4/26/80) 
285-A  45 glass, dk green bottle 
285-B  12 glass, lt green window  (2 melted) 
285-C  27  bone / teeth 
 
Lot 286     Prov.: 6HH     (Autumn 1980) 
286-A  77 glass, dk green bottle 
286-B  90 glass, lt green window 
286-C  3 glass, colorless 
286-D  16  delftware 
286-E  2 red earthenware rims, clear brownish glaze, MEND 
286-F1  3 stoneware, tan/grey w/ brown speckled saltglaze ext. 
286-F2  2 stoneware, white 
286-F3  2 stoneware, Nottingham type w/ molded/incised dec. ext. 
286-G  1 yellow slipware, handle 
286-H  3 creamware, brown & green clouded glaze, (2 are rims) 
286-I  2 porcelain 
286-J  2 pipestems 
286-K  1 pipebowl frag 
286-L  9 window cames, lead 
286-M  16  upholstery tacks, brass 
286-N  1 spigot for wine cask, brass 
286-O  1 disc, brass, 20 mm dia., 4 mm thick, center knob 1 side 
286-P  1 unidentified object, brass, 16 mm square, 4 mm thick 
286-Q  1 patch, brass, orig. 55 x 63 mm, folded to 55 x 37 mm 
286-R  10  straight pins, brass 
286-S  1 'marlin spike", iron, 185 mm long 
286-T  12 bone 
286-U  53 nail blobs, severely corroded 
286-V  1 pc. slate 
286-W  -- charcoal sample 
 
Lot 287     Prov.: 6I 
287-A  7 glass, dk green bottle 
287-B  1 glass, lt green window 
287-C  1 delftware 
287-D  1 red earthenware rim, clear brownish glaze 
287-E  1 creamware, brown mottled Tortoiseshell ext. 
287-F  1 creamware, clear yellowish glaze, "pineapple" molded ext. 
287-G  1 stoneware, white, handle 
287-H  1 porcelain, rim, blue painted band int. 
287-I  5 straight pins, brass 
287-J  1 upholstery tack, brass 
287-K  3 bone 
287-L  2 nails, wrought 
 

 
Lot 288      Prov.: 6J     (May - Nov. 1980) 
288-A  22 glass, dk green bottle 
288-B  22 glass, lt green 
288-C  8 delftware 
288-D  1 red earthenware, traces of white slip, poss. brick / mortar 
288-E  4 stoneware, white 
288-F  3 stoneware, grey 
288-G  1 porcelain, rim 
288-H  1 pipestem 
288-I  3 straight pins, brass, broken 
288-J  7 bone 
288-K  16 nail blobs, severely rusted 
 
Lot 289    Prov.: 6K      (Nov. '80- Feb.'81) 



289-A  31 glass, dk green bottle 
289-B  1 glass, lt green window 
289-C  14 delftware 
289-D  1 red earthenware, white slip ext, brown glaze int. 
289-E  1 creamware, bowl base 
289-F  2 stoneware, blue & purple on grey, German type 
289-G  3 porcelain,   (1 rim) 
289-H  1  pipebowl frag 
289-I  13 bone / shell 
289-J  5 stright pins, brass 
289-K  8 misc iron 
289-L  10  nail blobs 
 
Lot 290     Prov.: 6L (posthole) 
290-A  2 glass, dk green bottle 
290-B  1 red earthenware,  brown glaze int., traces of white slip 
290-C  1 delftware, no glaze remaining 
290-D  6 nails, wrought 
 
Lot 291     Prov.: 6M (posthole) 
291-A  1 glass, dk green bottle 
291-B  1 glass, lt green window 
291-C  2 red earthenware, brown glaze 1 side, slip & glaze other side 
291-D  1 delftware, no glaze remaining 
291-E  1 glazed brick frag 
291-F  2 nail blobs 
 
Lot 292    Prov.: 6N  (posthole) 
292-A  2 glass, lt green window 
292-B  1 delftware 
292-C  5 stoneware, grey 
292-D  2 stoneware, white 
292-E  1 stoneware, Nottingham type 
292-F  1 creamware 
292-G  3 bone 
292-H  3 misc. iron 
 
Lot 293   Prov. : 6T  (8/19,20/80) 
293-A  4 glass, aqua blue, window 
293-B  2 bone 
293-C  1 nail 
293-D  -- soil sample 
 
Lot 294     Prov.: 6X-Cleanup from winter      (4/5/80) 
294-A  1 glass, lt green window  (melted) 
294-B  2 stoneware, grey 
294-C  1 whiteware 
294-D  1 porcelain 
294-E  5 bone 
294-F  7 nails, wrought 
294-G  1 iron frag (stove?) 
 
Lot 295     Prov.: 6-East Wall          (Levels A>F  :  11/16/80) 
295-A  3 glass, aqua blue window 
295-B  2 stoneware, grey 
295-C  20 bone 
295-D  17  nails, wrought 
 
Lot 296     Prov.: 6 MIX   (A, B, & C levels) 
296-A  5 delftware 
296-B  1 red earthenware, rim, white slip under clear glaze int 
296-C  5 stoneware, grey 
296-D  1 stoneware, tan w/ brown saltglaze ext. 
296-E  1 buff earthenware (?) rim,  yellowish brown saltglaze (?) ext. 
 
 
Lot 297     Prov.: 7-Surface 
297-A  3 glass, dk green bottle 



297-B  2 glass, lt green  
297-C  2 glass, solarized (purple) 
297-D  2 glass, white 
297-E  1 creamware, yellowish clear glaze & molded ext. 
297-F  1 pearlware 
297-G  3 whitewares 
297-H  1 porcelain 
297-I  2 nails, wrought 
 
Lot 298     Prov.: 7A 
298-A  22 glass, dk green bottle 
298-B  51  glass, lt green 
298-C  15 glass, colorless  (some solarized) 
298-D  3 glass, brown 
298-E  1 glass, blue, press-molded, tableware (?) 
298-F  5 red earthenwares, some w/ glaze & slip 
298-F1  1 red earthenware, white slip underglaze int., clear glaze ext. 
298-G  2 stoneware, grey 
298-G1  1 stoneware, grey, jug base, American 
298-G2  1 stoneware, grey handle frag, brown saltglaze 
298-H  1 stoneware, white 
298-I  4 creamware 
298-J  1 pearlware, scalloped-edge plate rim 
298-K  17 whitewares, plain 
298-K1  1 whiteware, floral dec. overglaze 
298-K2  1 whiteware, blue print ext. 
298-K3  2 whiteware, Flow Blue 
298-L  1 yellowware. Rockingham glaze 
298-M  5 bone 
298-N  1 lead scrap blob, 15 g 
298-O  28  nails, wrought 
298-P  2 nails, wire 
298-Q  1 table knife blade/shank 
298-R  3 misc. iron 
 
Lot 299      Prov.: 8-Surface 
299-A  12 glass, dk green bottle 
299-B  13 glass, lt green 
299-C  13 glass, colorless 
299-D  1 red earthenware, traces of glaze 
299-E  2 stoneware, grey 
299-F  2 creamware 
299-G  7 whiteware 
299-H  2 porcelain 
299-I  1 tooth 
299-J  22 nails, wrought 
299-K  1 screw 
 
Lot 300     Prov.: 8A-N.Half 
300-A  9 glass, dk green bottle 
300-B  10 glass, lt green 
300-C  1 glass, colorless 
300-D  2 delftware 
300-E  2 red earthenware 
300-F  1 pearlware 
300-G  2 bone/teeth 
300-H  1 glazed brick frag 
300-I  1 charcoal frag 
300-J  1 flake, secondary thinning, tan quartzite 
300-K  27  nails, wrought 
300-L  3 nails, wire 
300-M   1 unidentified iron object 
300-N  2 misc. iron 
 

 
Lot 301     Prov.: 8A-S.Half 
301-A  12 glass, dk green bottle 
301-B  16 glass, lt blue/green 



301-C  5 glass, colorless (incl. 1 solarized bottle base) 
301-D  1 delftware 
301-E  1 red earthenware, trace of glaze 
301-F  6 whitewares 
301-G  1 bone 
301-H  15  nails, wrought 
301-I  1 nail, wire 
301-J  1 bolt, iron 
301-K  1 rod, iron, 146 mm long 
301-L  1 upholstery tack, brass 
301-M  1 unidentified object, brass, conical shape 
301-N  1 slate pencil 
 
Lot 302    Prov.: 8A 
302-A  17  glass, dk green bottle 
302-B  25 glass, lt green 
302-C  5 glass, colorless 
302-D  2 delftware 
302-E  10 red earthenwares 
302-F  5 stoneware, grey 
302-G  8 whitewares, plain 
302-G1  3 whiteware, blue underglaze 
302-H  2 porcelain 
302-I  3 bone 
302-J  16 nails, wrought 
302-K  2 nails, wire 
302-L  1 unidentified object  (window came?) 
 
Lot 303    Prov.: 8A-W.Bulk 
303-A  7 glass, green 
303-B  1 delftware 
303-C  2 red earthenware 
303-D  2 stoneware, white 
303-E  1 stoneware, grey 
303-F  3 creamware 
303-G  4 whiteware 
303-H  1 porcelain 
303-I  5 nails, wrought 
303-J  1 nail, wire 
303-K  1 glazed brick frag 
303-L  1 flake, secondary thinning, tan quartzite 
 
Lot 304     Prov.: 8A-S.Bulk 
304-A  9 glass, dk green 
304-B  13 glass, lt green (incl. 1 jar rim) 
304-C  8 glass, colorless 
304-D  1 glass, dk blue 
304-E  1 buff earthenware, brown glaze both sides 
304-F  1 stoneware, blue-on-grey, incised, German type 
304-G  1 creamware 
304-H  14 whiteware 
304-I  1 porcelain, blue underglaze both sides 
304-J  1 marble, clay, 18 mm diameter, small flat spot 1 side 
304-K  1 bone 
304-L  22 nails, wrought 
304-M  1 screw 
304-N  2 pcs. barbed wire 
 
Lot 305    Prov. 8B 
305-A  4 glass, dk green bottle 
305-B  2 glass, lt green 
305-C  2 glass, colorless 
305-D  1 delftware 
305-E  1 red earthenware, no glaze, molded ext. 
305-F  1 stoneware, blue-on-grey, turned cordoning, German type 
305-G  2 creamware, chips 
305-H1  1 whiteware, plain 
305-H2  1 whiteware, rim, brown & tan slip bands ext.  (compare w/ 318-H1) 



305-H3  1 whiteware, blue print 1 side 
305-I  2 porcelain  (2 MENDED),   (compare w/ 310-D) 
305-J  2 bone/teeth 
305-K  3 nails, wrought 
305-L1  1 flake, tan quartzite, thermally altered 
305-L2  1 lithic shatter, tan quartzite, thermally altered 
  
Lot 306    Prov. 8B-OverWall 
306-A  7 glass, dk green bottle 
306-B  4 glass, lt green 
306-C  1 red earthenware 
306-D  4 whiteware 
306-E  1 bone 
306-F  7 nails, wrought 
306-G  1 nail, wire 
306-H  1 pc. wire 
306-I  1 unidentified iron 
 
Lot 307    Prov.: 8B-InsideBulk 
307-A  4 glass, dk green bottle 
307-B  6 glass, lt green 
307-C  4 glass, colorless 
307-D  1 red earthenware, no glaze remaining 
307-E  1 stoneware, grey, brown saltglazed ext. 
307-F  1 creamware 
307-G  1 pearlware 
307-H  4 whitewares 
307-H1  1 whiteware, rim, blue dec. underglaze 
307-I  3 bone 
307-J  4 nails, wrought 
307-K  1 flake, secondary, white quartzite 
307-L  1 flake, tan quartzite 
 
Lot 308    Prov.: 8B-S.Bulk 
308-A  2 glaass, dk green bottle 
308-B  7 glass, lt green  
308-C  2 glass, colorless 
308-D  1 glass, brown, contact-molded ribs 
308-E  1 stoneware, grey 
308-F  1 creamware, brown mottled Tortoiseshell glaze 
308-G  2 pearlware 
308-H  5 whitewares 
308-I  1 porcelain 
308-J  2 bone 
308-K  1 pc. slate 
308-L  11 nails, wrought 
308-M  1 buckle, iron 
 
Lot 309    Prov.: 8C 
309-A  8 glass, dk green bottle 
309-B  8 glass, lt green 
309-C  2 delftware, no glaze remaining 
309-D  1 red earthenware 
309-E  1 porcelain 
309-F  5 nails, wrought 
309-G  1 straight pin, brass  (broken) 
309-H  4 bone 
309-I  2 oyster shell 
309-J  7 brick frags 
 
Lot 310    Prov.: 8D-Trench 
310-A  9 glass, dk green bottle 
310-B  5 glass, lt green  
310-C  1 tan earthenware, rim, brown speckled glaze, molded ext. 
310-D  1 porcelain rim, blue dec. both sides  (compare w/ 305-I) 
310-E  1 pipestem 
310-F  1 bone 
310-G  3 nails, wrought 



 
Lot 311    Prov.: 8D-NW of Trench 
311-A  8 glass, dk green bottle 
311-B  6 glass, lt green  
311-C  1 glass, colorless, bottle base 
311-D  3  red earthenwares 
311-E  5 whiteware 
311-F  2 bone/teeth 
311-G  9 nails, wrought 
311-H  1 washer, 19 mm dia. 

 
Lot 312    Prov.: 8D-SE of Trench 
312-A  4 glass, dk green bottle 
312-B  3 glass, lt green 
312-C  1 glass, colorless 
312-D  2 red earthenwares 
312-E  1 stoneware, grey 
312-F  1 creamware 
312-G  1 whiteware 
312-H  1 straight pin, steel, modern flat head type 
312-I  7 nails, wrought 
 
Lot 313    Prov.: 8E 
313  1 reddish-grey earthenware, apple-green glaze both sides 
 
Lot 314   Prov.: 8K 
314-A  1 buff earthenware, hematite temper, no glaze, historic (Colono?) 
314-B  1 buff earthenware, glaze 1 side 
314-C  1 erd earthenware, white slip line underglaze int. 
314-D  1 glass, colorless 
 
Lot 315    Prov.: 9A 
315-A  14 glass, dk green bottle 
315-B  42 glass, lt green  
315-C  24 glass, colorless 
315-D  3 glass, brown 
315-E  1 delftware 
315-F  4 red coarse earthenwares  (2 might be Colono) 
315-F1  2 red earthenware w/ yellow streaks, black glaze, Buckley ware (1 burned) 
315-G  2 stoneware, white 
315-H  1 stoneware, grey 
315-I  1 pearlware, base 
315-J  20  whitewares, plain 
315-J1  1 whiteware, blue print 1 side 
315-J2  1 whiteware, red print 1 side 
315-J3  1 whiteware, opaque purple glaze 1 side 
315-K  4 porcelain 
315-L  2 pipestems 
315-M  2 pipebowl frags 
315-N  9 bone 
315-O  2 lithic shatter, tan quartzite 
315-P  1 angular debris, quartz  
315-Q  1 lead blob w/ pebbles embedded 
315-R  37  nails, wrought 
315-S  10  pcs. barbed wire 
315-T  6 misc. iron 
 
Lot 316     Prov.: 9A-S.Bulk 
316-A  1 glass, dk green bottle 
316-B  2 glass, lt green 
316-C  2 stoneware, grey 
316-D  1 stoneware, white 
316-E  1 porcelain, polychrome print overglaze 
316-F  3 nails 
316-G  1 misc. iron 
 
Lot 317      Prov.: 9A-W.Bulk 
317-A  4 glass, dk green bottle 



317-B  2 glass, colorless 
317-C  2 nails. wrought 
317-D  1 bolt / washer, iron 
317-E  2 pcs. barbed wire 
 
Lot 318     Prov. : 9B 
318-A  5 glass, dk green bottle 
318-A1  1 glass, dk green bottle, neck w/ V-shaped finish 
318-B  31 glass, lt green 
318-B1  1 glass, lt green, patent medicine flask base 
318-B2  1 glass, lt green, bottle neck w/ patent-style finish 
318-C  8 glass, colorless 
318-C1  1 glass, colorless, bottle neck w/ 1-finger handle & pouring lip (syrup?) 
318-D  4 delftware 
318-E  1 red earthenware, glaze 1 side 
318-F  1 buff earthenware, glaze int. 
318-G1  1 stoneware, grey\ 
318-G2  1 stoneware, base, grey w/ brown speckled saltglaze  
318-G3  1 stoneware, pinkish grey 
318-G4  1 stoneware, white, barley pattern plate marly 
318-G5  2 stoneware, white, body 
318-H  6 whitewares, plain 
318-H1  1 whiteware rim, brown & tan slip bands ext.  (compare w/ 305-H2) 
318-H2  1 whiteware rim,  Flow Blue 
318-H3  2 whiteware, brown print 
318-I  2 porcelain 
318-J  1 bead, white glass, 11 mm x 5 mm 
318-K  1 shotgum shell, "Winchester Ranger No. 12" 
318-L1  1 Biface, broken, tan quartzite 
318-L2  1 flake, secondary, tan quartzite 
318-M  22 nails, wrought 
318-N  3 pcs. barbed wire 
318-O  2 misc. iron 
318-P  1 bone, burned 
 
Lot 319     Prov.: 9B-S.Bulk 
319-A  1 glas, dk green bottle 
319-B  4 glas, lt green 
319-C  1 whiteware 
319-D  1 pc. slate 
319-E  3 nails, wrought 
 
Lot 320      Prov.: 9C 
320-A  1 glass, dk green bottle neck 
320-B  3 glass, lt green 
320-C  1 delftware 
320-D  4 pinkish earthenware, no glaze, MENDED 
320-E  1 buff earthenware, clear glaze 1 side 
320-F  1 stoneware, grey 
320-G  1 yellowware, Rockingham glaze 
320-H  1 porcelain 
320-I  2 nails, wrought 
320-J  1 steel ring, 14 mm diameter 
 
Lot 321     Prov.: 9C-W.Bulk 
321-A  8 glass, dk green bottle 
321-B  1 glass, lt green 
321-C  2 glass, colorless 
321-D  1 delftware 
321-E  2 red earthenwares 
321-F  1 whiteware, blue print 1 side 
321-G  2 porcelain 
321-H  6 nails, wrought 
 
Lot 322     Prov.: 9D 
322-A  1 glass, dk green bottle 
322-B  1 glass, lt green 
322-C  1 glass, colorless 



322-D  1 porcelain, base 
322-E  1 nail 
 
Lot 323     Prov.:  9E 
323-A  4 glass, dk green bottle 
323-B  14 glass, lt green  
323-C  2 glass, colorless 
323-D  2 delftware    (1 w/ no glaze remaining) 
323-E  1 red earthenware w/ yellow streaks, black glaze, Buckley ware 
323-F  1 stoneware, grey 
323-G  1 creamware 
323-H  6 whitewares 
323-I  8 bone/teeth 
323-J  12  nails, wrought 
323-K  -- charred wood sample 
 
Lot 324     Prov.: 9F 
324-A  1 glass, med green 
324-B  3 nails, wrought 
 
Lot 325     Prov.:  9G  
325  1 nail, wrought 
 
Lot 326     Prov.: 9H 
326-A  1 glass, lt green window 
326-B  2  nails, wrought 
 
Lot 327     Prov.: 9J  
327-A  1 glass, med green 
327-B  1 glass, colorless, melted blob 
327-C  1 whiteware, blue dec. both sides 
327-D  1 nail, wrought, perfectly preserved 
 
Lot 328     Prov.: E.R.9 
328  1 Brick, whole, wider at one end (keystone?) 
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Lot 329      Prov. 10A 
329-A  42 glass, dk green bottle 
329-B  118 glass, lt green 
329-C  80 glass, colorless 
329-D  5 glass, brown 
329-E  2 glass, white 
329-F  11 delftware 
329-G  9 red earthenwares 
329-G1  1 red earthenware w/ yellow streaks, black glaze, Buckley ware 
329-G2  1 grey earthenware, unglazed, Colono? 
329-H  7 stoneware, grey 
329-I  6 stoneware, white 
329-J  1 stoneware, Nottingham type 
329-K  4 creamwares 
329-K1  1 creamware w/ brown mottled Tortoiseshell glaze 
329-L  2 pearlware 
329-M  38 whiteware, plain 
329-M1  1 whiteware rim, blue & green dec. int. 
329-M2  2 whiteware, blue print 
329-M3  3 whiteware, reddish-brown overglaze 
329-N  10 porcelain 
329-O  1 slipware, brown on yellow, combed 
329-P  1 unidentified earthenware 
329-Q  2 buttons, white glass (?) 
329-R  3 pcs. gunflint, brown / grey, English (?) 
329-S  12 bone / teeth 
329-T  9 pipe stem / bowl frags 
329-U  74  nails, wrought 
329-V  3 nails, wire 
329-W1  1 crank handle, iron 
329-W2  4 pcs. wire 
329-W3  4 pcs rusted iron scrap 
329-W4  1 ring, iron, 28 mm diameter 
329-X  2 pcs. slate 
329-Y  1 pc. plaster/mortar 
329-Z1  1 shotgun shell, "U.M.C.Co   No. 12  Smokeless" 
329-Z2  1 metal clip 
329-Z3  1 lead strip 
 
Lot 330    Prov.: 10B 
330-A  11 glass, dk green bottle 
330-B  23 glass, lt green 
330-C  10 glass, colorless 
330-D  5 delftware 
330-E  3 red earthenwares 
330-E1  1 red earthenware w/ yellow streaks, black glaze, Buckley ware 
330-F  11 stoneware, grey 
330-G  1 yellow earthenware, clear glaze int. 
330-H  1 creamware, brown mottled Tortoiseshell glaze 
330-I  1 grey earthenware, green & yellow glaze 
330-J  8 whitewares, plain 
330-J1  1 whiteware rim, brown print 
330-J2  1 whiteware rim, Flow Blue 
330-K  2 porcelain 
330-L  2 pipebowl frags 
330-L1  1 pipestem 
330-L2  1 pipestem 
330-M  8 bone/teeth 
330-N  37 nails, wrought or indeterminate 
330-O1  1 bolt & nut 
330-O2  1 hinge, iron 
330-O3  1 misc. iron 
330-O4  1 stove (?) frag, iron 
330-P  1 pc. slate 
330-Q  1 pc. charcoal 
330-R  3 flakes, tan quartzite 



 
Lot 331     Prov.: 10C 
331-A  11 glass, dk green bottle 
331-B  9 glass, lt green 
331-C  3 glass, colorless 
331-D  3 delftware 
331-E  5 red earthenware 
331-F  2 stoneware, grey 
331-G  1 stoneware, white 
331-H  5 whitewares, plain 
331-I  1 pearllware, blue shell edge plate rim 
331-J  1 porcelain rim 
331-K  3 bone 
331-L  1 pipestem 
331-M  1 brass tube, flattened, w/ crimped side seam, 2 slots in 1 side 
331-N  19 nails, wrought or indeterminate 
331-O  1 staple, iron 
331-P  8 pcs. mortar 
 
Lot 332     Prov.:  11A 
332-A  7 glass, dk green bottle 
332-B  60 glass, lt green 
332-C  20  glass, colorless 
332-D  1 delftware, chip 
332-E  2 red earthenwares w/ brown glaze 
332-F  2 stonewares, grey 
332-G  2 stonewares. white 
332-H  26 whitewares, plain 
332-H1  1 whiteware plate base, green floral dec. int 
332-H2  1 whiteware, pinkish-purple glaze int. 
332-I  1 yellowware w/ Rockingham glaze 
332-J  3 porcelain 
332-K1  1 pipestem 
332-K2  1 pipebowl frag 
332-L  8 bone 
332-M  1 lead scrap blob, 10 g 
332-N  1 upholstery tack, brass 
332-O  49  nails, wrought 
332-P  1 nail, wire 
332-Q  3 pcs. barbed wire 
332-R  1 staple, iron 
332-S  4 misc. iron 
332-T  3 glazed brick frags 
332-U  1 flake, quartzite 
332-V  1 flake, quartz 
 
Lot 333     Prov.: 11A-W.Bulk 
333-A  5 glass, lt green  
333-B  3 glass, colorless 
333-C  1 glass, brown 
333-D  1 stoneware, tan 
333-E  1 creamware 
333-F  4 whitewares 
333-G  4 bone/teeth 
333-H  5 nails, wrought 
333-I  1 nail, wire 
333-J  4 misc. iron 
 
Lot 334     Prov.: 11AA 
334-A  1 glass, dk green bottle 
334-B  8 glass, lt green 
334-C  1 stoneware, grey 
334-D  1 stoneware, white 
334-E  1 creamware w/ beaded molding 
334-F  1 yellowware w/ Rockingham glaze 
334-G  9 nails, wrought 
334-H  1 flake, tan quartz 
334-I  1 bone 



 
Lot 335     Prov.: 11AA-Trench 
335-A  1 glass, dk green bottle 
335-B  1 glass, lt green 
335-C  1 glass, colorless 
335-D  2 glass, colorless, ultrathin 
335-E  2 nails, wrought 
 
Lot 336     Prov.: 11AA-Inside Wall 
336-A1  1 glass, dk green, melted blob 
336-A2  1 glass, dk green 
336-B  1 stoneware, grey 
336-C  6 nails, wrought 
336-D  3 bones   (1 burned) 
336-E  -- charcoal sample 
 
Lot 337     Prov.: 11AAA 
337-A  1 delftware, rim 
337-B  1 grey earthenware, green & yellow glaze 
 
Lot 338     Prov.: 11B 
338-A  19 glass, dk green bottle 
338-B  82 glass, lt green 
338-C  19 glass, colorless 
338-D  1 delftware 
338-E  8 red/buff earthenwares 
338-F  8 stoneware, grey 
338-G  2 stonewares, white 
338-H  12 creamwares 
338-I  25 whitewares, plain 
338-I1  6 whitewares, various dec. 
338-J  11 porcelain 
338-K  2 yellowwares 
338-L  2 pipestem frags 
338-M  10 bone/ teeth 
338-N  1 lead scrap blob, 3 g 
338-O  95 nails, wrought 
338-P  1 nail, wire 
338-Q  1 steel spring, 27 mm long, 11 mm diameter 
338-R  6 misc. iron 
338-S  1 upholstery tack, brass 
338-T  1 straight pin, brass 
 
Lot 339     Prov.: 11B-W.Bulk 
339-A  1 glass, dk green bottle 
339-B  10 glass, lt green 
339-C  2 glass, colorless 
339-D  1 stoneware, grey 
339-E  1 pearlware, shell-edge rim 
339-F  2 whitewares 
339-G  2 nails, wrought 
 
Lot 340     Prov.: 11C 
340-A  4 glass, lt green / blue 
340-B  1 creamware, brown mottled Tortoiseshell glaze 
340-C  1 whiteware, plain 
340-D  1 yellowware 
340-E  1 pipestem / bowl frag, vertical ribs on bowl 
340-F  2 nails, wrought 
340-G  1 brick frag 
340-H  1 pc. mortar 
340-I  2 shells 
 
Lot 341     Prov.: 11D 
341-A  1 glass, lt green 
341-B  1 glass, colorless 
341-C  1 stoneware, blue-on-grey, German type 
341-D  1 yellowware, lt brown glaze 



341-E  2 nails, wrought 
 
Lot 342      Prov. 11F      (south of wall) 
342-A  3 glass, lt green 
342-B  2 whiteware 
342-C  1 porcelain rim, blue painted int. 
342-D  4 nails, wrought 
 
Lot 343    Prov.: 11-Final Scrapedown       (9/10/77) 
343-A  19 flakes / spalls, quartz & quartzite 
343-B  3 brick frags 
 
Lot 344    Prov.: 12A 
344-A  6 glass, dk green bottle 
344-B  14 glass, lt green 
344-C  5 glass, colorless 
344-D  2 glass, brown 
344-E  2 delftware 
344-F  6 whitewares, (incl. 1 thick heavy base) 
344-F1  1 whiteware, blue painted dec. 
344-F2  1 whiteware, blue print 
344-G  1 pearlware, green shell edge rim 
344-H  1 porcelain plate rim 
344-I  1 pc. slate 
344-J  10  nails, wrought 
344-K  1 nail, cut 
344-L  1 screw eye, iron 
344-M  3 misc. iron 
 
Lot 345     Prov.: 12B 
345-A  3 glass, dk green bottle 
345-B  12 glass, lt green 
345-C  2 glass, colorless 
345-D  1 buff earthenware, trace of clear glaze 1 side 
345-E  1 red earthenware, trace of clear glaze 1 side 
345-F  1 stoneware, grey, Albany slip int. 
345-G  2 stoneware, white 
345-H  1 pearlware, body 
345-I  1 whiteware, plain, rim 
345-J  1 porcelain, plain 
345-K  1 bone 
345-L  7 nails, wrought or indeterminate 
 
Lot 346     Prov. 12C 
346-A  4 glass, dk green bottle 
346-B  12 glsas, lt green  
346-C  3 delftware 
346-D  1 red earthenware rim 
346-E  1 stoneware, grey w/ blue dec. 
346-F  1 pearlware, glaze remaining 1 side only 
346-G  1 whiteware 
346-H  2 porcelain 
346-I  1 pipestem 
346-J  2 bone 
346-K  7 nails, wrought 
 
Lot 347     Prov. 12F 
347  1 stoneware, grey, molded dec. ext., German type 
 
Lot 348     Prov.:  12K 
348  11 brick frags 
 
Lot 349    Prov.: 13A      (5/3/76) 
349-A  29 glass, dk green bottle 
349-B  82 glass, lt green 
349-C  39 glass, colorless  (some solarized) 
349-D  4 glass, brown bottle 
349-E  2 glass, blue 



349-F  3 delftware 
349-G  2 stoneware, grey 
349-H  4 coarse earthenwares 
349-I  30 whitewares, plain 
349-I1  1 whiteware, annular dec. ext. 
349-J  1 pearlware, blue shell edge plate rim 
349-K  1 yellowware 
349-L  1 grey earthenware, green & yellow glaze 
349-M  16 porcelain 
349-N1  1 pipestem 
349-N2  1 pipebowl frag w/ vertical ribs 
349-O  1 marble, clay or ground stone, white, 21 mm diameter 
349-P  1 button, black, spherical, (glass?), small brass loop 
349-Q  1 upholstery tack, brass 
349-R  2 bone 
349-S  1 brick frag 
349-T  1 flake, quartzite 
349-U  78 nails, wrought or indeterminate 
349-V  13 misc. iron 
349-W  2 pcs. slate 
 
Lot 350     Prov.: 13A-W.Bulk 
350-A  7 glass, dk green bottle 
350-B  9 glass, lt green  
350-C  1 glass, colorless, panel from medicine flask, embossed "Howel....uggist" 
350-D  1 stoneware, tan 
350-E  1 earthenware, white, brown glaze 
350-F  5 whitewares 
350-G  5 porcelain 
350-H  1 pipestem 
350-I  1 flake, quartz 
350-J  15 nails, wrought or indeterminate 
350-K  3 misc. iron 
 
Lot 351    Prov.:  13AA' 
351    1 red earthenware, rim, clear glaze int. 
 
Lot 352    Prov.:  13B      (5/3/76) 
352-A  14 glass, dk green bottle 
352-B  36  glass, lt green 
352-C  14 glass, colorless 
352-D  1 glass, brown 
352-E  3 delftware 
352-F  7 red earthenwares 
352-G  7 stoneware, grey 
352-H  2 stoneware, white 
352-I  2  creamware, plain 
352-I1  1 creamware, brown mottled Tortoiseshell glaze 
352-J  1 pearlware, green edged 
352-K  6 whitewares, plain 
352-K1  1 whiteware, Flow Blue 
352-K2  1 whiteware, base, blue paint underglaze 
352-L  5 porcelain 
352-M  1 unidentified earthenware, incised lines, blue glaze ext. 
352-N  1 ceramic, badly burned 
352-O  1 pipestem, burned 
352-P  4 bone 
352-Q  34 nails, wrought 
352-R  4 nails, wire 
352-S  3 pcs. barbed wire 
352-T  2 misc. iron 
352-U  1 wall-mounted fixture (coathook?), iron 
 
Lot 353      Prov.:13B-W.Bulk 
353-A  3 glass, dk green bottle 
353-B  4 glass, lt green 
353-C  3 glass, colorless 
353-D  1 red earthenware, rim, clear lead glaze int. 



353-E  1 yellow earthenware, clear glaze 1 side 
353-F1  1 whiteware, plain 
353-F2  1 whiteware, plate base, green makers mark "..aughlin" (mends w/ 248-K9) 
353-G  1 porcelain 
353-H  1 bone 
353-I  3 nails, wrought 
353-J  1 bullet casing, .22 cal 
 
Lot 354    Prov.: 13C 
354-A  5 glas, dk green bottle 
354-B  7 glass, lt green 
354-C  2 glass, colorless 
354-D  1 creamware 
354-E  2 pearlware 
354-E1  1 pearlware, blue-edged 
354-F  1 whiteware, blue print both sides 
354-G  1 whiteware, burned 
354-H  1 pipebowl frag, vertical ribs, c. 1780-1820 form 
354-I  1 lithic shatter, tan quartzite 
354-J  4 nails, wrought 
 
Lot 355     Prov.: 13C/D 
355-A  1 glass, dk green bottle 
355-B  1 glass, lt green , melted 
355-C  1 stoneware, white 
355-D  1 stoneware, grey 
355-E  1 whiteware 
 
Lot 356     Prov.: 13D 
356-A  19 glass, dk green bottle 
356-B  37 glass, lt green 
356-C  3 glass, colorless 
356-D  1 delftware 
356-E  3 red earthenwares, traces of lead glaze 
356-E1  1 grey/red earthenware rim w/ green glaze 
356-F  1 stoneware, grey 
356-G  1 stoneware, tan, base 
356-H  1 stoneware, white, barlay pattern plate marly 
356-I  4 creamware 
356-J  3 pearlware 
356-J1  1 pearlware bowl rim, blue painted dec. int 
356-J2  1 pearlware base, blue willow pattern 
356-J3  1 pearlware, blue print dec. 
356-K  6 whitewares 
356-L  2 porcelain 
356-M  1 upholstery tack, brass 
356-N  1 projectile point, side notched, retouched, broken-proximal end, L. Archaic 
356-O  13 bone/shell 
356-P  18  nails, wrought 
356-Q  1 misc. iron 
 
Note: Lot #357 was from the “final scrapedown” of E.R. 13, so those artifacts were included into Lot #356.  

 
Lot 358  - Crossmended sherds 
Ware:      Proveniences:
7 tan stoneware    6AA, 6BBB, 6C, 13AA, 6(No Provenience) 
3 grey stoneware, brown ext.   6A, 6BB 
2 grey stoneware    6EE, 6FF 
2 blue-on-grey stoneware, German type  5A, 8A 
2 tan stoneware, brown ext.   6EE, 6G 
2 red earthenware    6J, 6M 
2 creamware, bowl    (numbers illegible) 
4 creamware, bowl    6H, 6K 
2 dk green bottle glass, forming a flat octagonal base 6F, 6G 
3 creamware w/ molded Tortoiseshell ext.  6H, 6J 
5 creamware w/ molded Tortoiseshell ext.  6H, 6HH 
2 whiteware w/ blue ext.   1B, 12B 
7 red earthenware, brown glaze 1 side, milk pan base 6H, 6J, 6L, 6M 



 
Lot 359       Unprovenienced Artifacts  
15  delftware 
46  stoneware, tan - grey 
38  stoneware, grey (from Big Jug reconstruction) 
4  stoneware, white 
1  stoneware, Nottingham type 
10  coarse red earthenwares 
5  creamware 
2 creamware, brown mottled Tortoiseshell glaze 
5 pearlware   (2 mended) 
8 whitewares, various decorations   (2 mended) 
9 porcelain 
4 pipestems 
3 pipe bowl frags 
40  glass, dk green bottle 
103  glass, lt green 
11  glass, colorless 
1 glass, brown, bottle base, 2-part mold 
16  bone 
87 nails, wrought 
1 fish hook 
1 window came, lead 
2 iron plate 
1 pc brick 
 
Lot 360  (Unlabelled tray in lab) 
22 glass, dk green bottle 
 
Lot 361  (Unlabelled bag in lab) 
30  glass, dk green bottle   (marked "Possibly pieces of same bottle") 
 
Lot 362   (Unlabelled tray in lab) 
88 nails, wrought 
1  nail, wire 
2 steel staples 
1 brass trim 
 
Lot 363   (Unmarked Bag found in tool box) 
3 glass, dk green bottle 
1 creamware, foot ring 
1 brick frag 
 
Lot 364 No Provenience (found unlabeled in conservation area of lab) 
1 gun barrel, wrought iron, 445 mm long (partially conserved) 
1 hoe blade, iron, colonial style, good condition (partially conserved) 
1 hinge pintil, iron, large, good condition (partially conserved) 
1 flat iron disc w/ hole in center, 90 mm diameter, (looks like a huge washer)  
 


